

LO DE MARRUECOS

Sumisión de moros en El Garb

En Melilla es tiroteada una posición.

Sumisiones importantes

TELEGRAMA OFICIAL

T'ZELATZA, 5. (Recibido á las 20.40.) Comandante general á ministro de la Guerra: Como resultado de los actos políticos desarrollados desde este campamento...

De Melilla

Posición atacada.

MELILLA. (Sábado, noche.) Un grupo de merodeadores atacó hoy á la avanzadilla de Kaddur, tiroteándola. Seguidamente salió de la posición una sección de Infantería...

Nueva división territorial.

Con motivo de la nueva división territorial de esta zona, pasa la posición de Monte Arruit á pertenecer al territorio de Zelauá y será guarnecida por fuerzas de las que están á las órdenes del coronel Burguete.

Tratamiento contra el tifus.

Ha regresado de su viaje de estudio á España el reputado médico mayor D. Antonio Redondo. En breve se hará una exploración entre jefes y oficiales para saber quiénes voluntariamente desean someterse al tratamiento antitéptico.

De Tánger

¿El Raisuli protegido alemán?

TÁNGER. (Sábado, noche.) En forma de confidencia me dicen algunos moros que anoche, de ocho á nueve, entró El Raisuli en la Legación de Alemania. Que fué escoltado por una docena de moros de á pie y de á caballo.

Se estima aquí que El Guebbas no puede conceder permiso para dicha protección, que sin tal permiso no puede otorgarse. (Nota de la Redacción.)—Publicamos el anterior telegrama á título de información, dejando íntegra la responsabilidad de la noticia á nuestro corresponsal en Tánger.

Los doctores Maestre y Oviló.

TÁNGER. (Sábado, noche.) Se dice aquí que los doctores Maestre y Oviló y el cónsul agregado al gabinete del alto comisario, señor Zugastí, salen mañana para Tetuán.

De Ceuta

Convoy de heridos.

CEUTA. (Sábado, noche.) En el convoy marítimo que, procedente de Tetuán y Rincón, llegó anoche, han venido, por heridos ó enfermos, los siguientes: De Infantería del Serrallo: soldado Pedro Navarro Pueyo, leve.

El comandante Rubio.

Ha marchado á incorporarse al cuartel general en Tetuán del comandante general de Ceuta, Sr. García Menacho, el comandante de Estado Mayor D. Eusebio Rubio.

El destructor «Andaz».

Salió á recorrer la costa el destructor Andaz.

Convoy á Rincón.

Hoy marchó á Rincón de Medik un convoy de municiones y víveres, mandado por el teniente de Intendencia Sr. Ulloa.

Esperando á Villanueva.

Hasta el jueves no llegará el presidente del Congreso. Le acompañará el diputado á Cortes por este distrito D. José Luis Torres.

De provincias

Escuadrón de Castillejos.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Ha pasado por la estación de San Fernando el tren especial conduciendo al escuadrón del regimiento de Caballería de Castillejos, procedente de Zaragoza y con destino á Larache.

Se encontraban en la estación las autoridades militares y civiles. A los expedicionarios les fué servido abundante vino del país.

Esperando una expedición.

Para el lunes próximo se espera en Sevilla la llegada de una expedición de cuarenta heridos y enfermos, procedentes de Larache. Para recibirlos se les ha preparado alojamiento en el Hospital Militar.

Un herido y treinta y nueve enfermos.

GRANADA. (Sábado, noche.) Procedentes de Málaga han llegado un herido y 39 enfermos de paludismo, que desde Marruecos fueron conducidos á aquel puerto.

Esperaban á esta expedición Comisiones militares y de la Cruz Roja. Fueron conducidos al hospital en carruajes y en tranvías. También fueron agasajados. Se censura la ausencia de las autoridades civiles ó quien las representase.

El «Canalejas», carga.

CADIZ. (Domingo, tarde.) A bordo del vapor Canalejas se están cargando muchas toneladas de harina, galleta, proyectiles de cañón y otros artículos.

El escuadrón de Castillejos.

CADIZ. (Domingo, tarde.) A las cuatro de la madrugada llegó en tren especial el escuadrón del regimiento de Caballería de Castillejos, procedente de Zaragoza.

Ha realizado el viaje sin ningún incidente. En la estación esperaban á los expedicionarios el gobernador militar, general Zubia; los jefes y oficiales de la guarnición y el capitán del puerto, D. Miguel Ambulod.

Seguidamente empezó el embarque del ganado en el vapor Canalejas, que estaba atracado junto al muelle Reina Victoria.

Los soldados marcharon al cuartel de Santa Elena. Embarcarán á las seis y media de la tarde, en unión de la compañía de Ingenieros que vino de Madrid, 22 soldados del regimiento de la Reina y 70 de Wad-Ras.

El barco zarpará para Larache. La despedida será grandiosa, pues acudirán á los muelles las autoridades civiles, militares y de la Armada, las Corporaciones y numeroso público.

Una banda militar tocará durante el embarque de las tropas, y las casas situadas frente al muelle adornarán sus fachadas.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que hármicamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos: sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían improductivas, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

ECONOMÍA • HACIENDA • MERCADOS • BOLSAS

IMPRESION GENERAL

Todos los periódicos financieros dedican preferente atención al problema de Africa, que es el que hoy regula el mercado.

No son optimistas, ciertamente, esas impresiones, porque el capital español teme la cronicidad de una guerra, que daría al traste, si no se buscan derroteros distintos á los seguidos hasta hoy, con la normalidad económica de nuestra nación.

Cree «El Economista» que lo más temeroso es que si un día, faltando el dinero de los particulares á un llamamiento del ministro de Hacienda, ó si pidiendo reembolso el reembolso de sus pagarés hay que reembolsarlos, habrá que apelar al Banco de España, quien prestará, como hizo cuando la guerra de Cuba; pero no podrá impedir que se eleven los cambios como entonces, perturbando toda la economía nacional, depreciando la moneda, disminuyendo con ello la riqueza patria y planteándose todos los problemas ruinosos que del cambio se derivan, y recargando para lo futuro la deuda pública de modo abrumador, puesto que lo que el Banco adelanta algún día se le habrá de pagar.

Y añade: «Estos son los tristes horizontes que tiene abiertos para nosotros la campaña de Africa. En ellos hay que pensar.

Con la agravante de que si cuatro años han bastado para trocar una Hacienda próspera en decadente, un Erario desahogado en otro con apuros que tiene que aumentar el interés cada medio año á sus prestamistas para que no le pidan el reembolso, ahora las cosas podrían ir ya más de prisa, los agobios atropellarse mucho más, dada la situación general en el mundo de los mercados del dinero, que no depende de nosotros cambiar.

¿Se va á decidir en circunstancias tales prolongar otros cuatro años, ó ocho ó doce más, ó cuanto tiempo sea preciso, la guerra de Africa, ó la ocupación armada de ese territorio, triple ó cuadruple que el que motivó la campaña de 1909, con tribus más ricas y mejor armadas, que representan un manantial de enemigos inagotable?

¿Va á decretarse la ruina de España al decretar la guerra permanente de conquista, de ocupación allí?

La exacción de tributos ha llegado á su límite; el uso del crédito para atraer el dinero del público lo está tocando ya; las apelaciones al Banco tendrían un límite también.

Pero la campaña, los combates con gentes salvajes que nada tienen que perder y hacen de la guerra una fiesta, puede no tener ese límite ó tenerle mucho más lejano.

¿Se va á arruinar España por ello? Si se tratase de una guerra para mantener la independencia, la integridad nacional, nuestra respuesta sería afirmativa. Todo patriota lo proclamaría también.

Pero tratándose de una guerra que representa sólo la adquisición de tierras pobres, como colonias ó menos que eso, el ejercer de gendarmes en ellas para que las exploten quienes sepan ó quieran, la respuesta creemos que no puede ser la misma.

La campaña puede y debe tener un límite; la ocupación, también. Habrá que ponerles fin.

También la «España Económica y Financiera» dedica á la cuestión buen espacio.

«Claro es que nosotros—dice—no pensamos que pueda prescindirse del Ejército, y que éste no tenga que ser numeroso. En estas mismas columnas hemos invocado el recuerdo de Egipto y de Madagascar. En el primero la dominación anglofrancesa era ejercida con paternal cuidado, y en Madagascar se pensaba conquistar á los Hovas para la civilización sin acto alguno de fuerza.

Pero la ocupación militar se impuso; nas en Marruecos todavía no se ha predicado la guerra santa, y no hay agitador alguno que haya logrado levantar el imperio, como sucedió con Arabi en el Egipto, como lo prueba el hecho del avance continuo de los franceses, los cuales, como la Prensa francesa ha demostrado, tienen hoy 80.000 kilómetros pacíficos en vez de 12.000 que tenía al empezar la campaña, dándose el caso de que en la zona al cuidado del general Arix, se han suspendido las operaciones para reanudarlas en el mes de agosto. Los puertos principales de dicha zona se hallan en pleno exodo, la población aumenta. Nosotros estamos, en cambio, en la postura de 1909, ó poco menos.

¿Por qué esto? En nuestro sentir, porque de los franceses, como se dice cuando alguna censura apunta, habremos copiado los decretos de organización del protectorado, pero nada más, y eso porque nos permitía proporcionar pronto y fácilmente unas cuantas credenciales; pero en el orden del comercio, de las vías de comunicación, de la instrucción, ¿qué hacemos? ¿Qué nos proponemos hacer? Nadie lo sabe; todo el mundo lo ignora. Es el secreto del Gobierno, de planes que se ve no existen ni en lo militar ni en lo civil tampoco.

Pues ante tal situación, ¿quién puede pensar que los hombres actuales comprenden el problema de Africa, y cómo no temer que él sea causa de nuestro descrédito y de nuestra ruina?

He ahí por lo que comprendemos el disgusto de la opinión y la protesta de ella ante una guerra que amenaza con la cronicidad de todas nuestras guerras, y he ahí cómo se explica el que nosotros mismos pensemos alguna vez si España, para la cual debería ser su acción en el continente africano fundamento de su grandeza, encontrará allí su sepulcro.

La guerra cuesta, por cálculos aproximados, unos 100 millones de pesetas, y á cuenta de la guerra gástanse otros 25. España podría soportar ese gasto unos cuantos años, los necesarios en tanto el producto de la riqueza de aquel país le consintiese algunos reembolsos y economías. Con la guerra crónica no puede, es imposible que pueda. Dudamos que Francia pudiese, si en su zona aplicase igual método.»

Todos los periódicos convienen en que el Sr. Suárez Inclán realiza un enorme esfuerzo para, en estas circunstancias, no recargar los tributos para aumentar los ingresos.

Y ese es el mejor elogio que puede hacerse en estos instantes de un ministro de Hacienda que se encuentra planteados tan gravísimos problemas económicos.

LAS BOLSAS

Madrid.—La Junta sindical ha fijado los siguientes cambios de compensación: interior, 79,80; amortizable 4 por 100, 83,20; amortizable 5 por 100, 99,05; preferentes de la Azucarera, 42; ordinarias de la misma, 13,25; Felgueras, 34,50; Alcohólicas, 79,50; Central Mejicano, 190, y Río de la Plata, 455 pesetas por acción; Alicante, 500, y Nortes, 514 pesetas.

Y antes ni después de la liquidación varía el aspecto general del mercado, continuando con igual actitud, siquiera sea de notar que si no mejora su tendencia tampoco ha empeorado.

Tampoco los factores determinantes de su actual situación ofrecen variación en los pasados días en lo que respecta al interior.

La deuda reguladora al contado abre á 29,85, como cerró el viernes anterior, y luego decae á 29,75 en el cierre del mes y una vez cobrado el cupón de 80 céntimos se trata á 29,79,05 y 10, precio este último que supone reposición de 15 céntimos; pero vuelve á perder terreno cotizando á 28,80 y á 28,85 en el cierre.

Y al empezar el mes actual el «report» á fin corriente se inicia con 25 céntimos, se reduce á 10 y vuelve alrededor de 25.

De los amortizables, el 4 por 100 no se trata en partida y cotiza á 89,20 en la serie D con cupón, y á 88,90 en la misma serie y en la C sin cupón, y el 5 por 100 oscila á 99,05 y 99,10, quedando á 99.

Las obligaciones del Tesoro 3,50 por 100 cotizan á 100,90, y una vez cobrado el cupón á 100,05; ha comenzado el jueves 3 la suscripción de las de 4 por 100, pidiéndose el primer día unos 14,50 millones.

Las cédulas del Hipotecario, entre 99,35 y 99,20. De los valores municipales, las obligaciones de Liquidación de deudas cotizan á 85 ex cupón: de Erlanger, á 74; Resultas, á 84, y Expropiaciones del Interior á 94,25, ambas ex cupón.

Las acciones del Banco de España, á 459,50 y 75, ganando la fracción, y descontado el cupón á 450; del Hispano-Americano, á 137, en reposición de dos enteros antes de cobrar el dividendo, y Español de Crédito, á 120.

El Español del Río de la Plata descende de 458,75 á 451,50 pesetas contado, y ya en el mes de julio el «report» es de dos y 125 pesetas; el Central, á 190 y 189 pesetas contado.

Barcelona.—La liquidación ha sido muy laboriosa. El interior ex cupón, á 79,16; Nortes, sin dividendo de 22,72 pesetas, de 508 á 513 y 515, y, por último, á 481,50; Alicante, de 502,50, cobradas 24, á 471; Andaluces, de 67,60 á 64,50, ex dividendo, y los Orenses, entre 27,80 y 28,10.

Las Andaluces en la segunda quincena de junio han tenido una baja en los ingresos de 61.000, y el Norte, el 25 de junio lleva un aumento de 1.618.258 pesetas; pero ahora no se cotizan los factores internos de cada valor, sino las circunstancias generales de los mercados.

Las acciones del Banco de Barcelona, á 64; Crédito Mercantil, á 42,75 y 50, y Banco de Préstamos, á 17,75.

Bilbao.—Los Bancos locales han publicado sus balances semestrales, que son muy satisfactorios; todos mantienen el mismo dividendo, y llevan las siguientes cantidades á amortizaciones y reservas: el Banco de Bilbao, 205.000 pesetas; Banco de Vizcaya, 111.500, y Crédito Unión Minera, 370.000 pesetas. En otro número ampliaremos estos datos y también los relativos á los Bancos Guipuzcoano, que aumenta el dividendo del 4 al 4,50 por 100, y de San Sebastián, que reparte el 2 por 100.

Sólo las acciones del Crédito Unión Minera descuentan el dividendo cobrado de 6 por 100 á 395 y 392, contra 405 que antes cotizaban; las de los Bancos de Bilbao y de Vizcaya repiten los cambios conocidos.

En ferrocarriles, algo mejor las acciones de los Vascongados, de 101 á 102.

LOS MERCADOS

Minerales y metales.—El mercado de carbones ingleses es satisfactorio. El precio medio del combustible exportado ha sido de 14 ch. 1 p.

En Alemania, el mercado carbonero se ha presentado indudablemente más encalmado; pero la tendencia continúa siendo firme, porque es todavía muy satisfactorio el consumo. En cuanto á las expediciones, sin ser tan activas como anteriormente, siguen siendo siempre muy superiores á las del año pasado.

La producción hullera de Alemania durante mayo último se ha resentido naturalmente de la huelga de los mineros en Silesia, y, salvo en lo que al cok se refiere, las cifras de mayo han sido sensiblemente inferiores á las de abril.

Los hierros sufren depreciación en sus cotizaciones. En Middlesbro, parece estar algo más sostenido el mercado, habiéndose contenido la baja por el presente. Sin embargo, aún habrá de pasarse algún tiempo antes de que vuelva la confianza á los compradores. El Cleveland número 3 G. M. B. se ha cotizado á 56 ch. por el hierro de segundas manos. El hematites de la Costa Oriental se ha presentado flojo, á 76 chelines.

En hierro manufacturado y acero, las órdenes antiguas han sido el principal sostén de las fábricas; las órdenes nuevas han sido escasas. Respecto al mineral, el precio queda sin variación y, por añadidura, nominal.

El buen Bilbao Rubio, 50 por 100 hierro, se ha cotizado á 20 ch. En plata, después de un bajón regular, se ha iniciado la subida.

Los últimos precios en Londres han sido: contado, 26 15/16 p.; á plazo, 27 13/16 p. Alguna alza.

En París se ha cotizado de 99 á 101 fr. kilo Alza. En Nueva York ha regido el precio le 58 3/8 centavos.

En Cartagena resulta la onza á 2,94 pesetas.

BALANCE DEL BANCO

Durante la semana han disminuído las existencias en oro de la propiedad del Erario, de 80,39 á 78,97 millones.

Las del Banco de España pasan de 570,23 á 570,37 millones. Han bajado las de plata, de 754,55 á 747,57 millones.

La circulación de billetes ha aumentado de 1.838,30 á 1.876,67 millones de pesetas.

Las cuentas corrientes ordinarias han decrecido de 434,38 á 420,31 millones. La cuenta corriente de efectivo del Tesoro público, por valores plata, ha disminuído el saldo en contra del mismo de 28,58 á 6,68 millones.

La cuenta corriente oro eleva el saldo á favor del Erario de 70,33 á 72,31 millones en dicha especie monetaria.

EL DIVIDENDO DEL BANCO DE ESPAÑA

Por los beneficios del primer semestre de 1913, reparte el Banco de España un dividendo de 9 por 100, pesetas 45, lo mismo que en años anteriores, según el siguiente cuadro de los repartos hechos en los últimos cinco años, en pesetas:

Table with 4 columns: AÑOS, A cuenta, Saldo, TOTAL. Rows for 1913, 1912, 1911, 1910, 1909.

El dividendo que reparte el Banco ha podido ser mayor; pero el Consejo, persistiendo en su buen propósito de reforzar sus existencias metálicas en oro, ha acordado destinar dos millones de pesetas á la compra del metal amarillo, con cuya cantidad podrá adquirir unos 22 millones en oro.

La compra se supone que la hará el Tesoro, que tiene un stock que no necesita por el momento, y en cambio dicha operación proporciona á la Hacienda 22 millones en plata, que le vendrán bien para el pago de sus atenciones.

VALORACIONES DE TERRENOS

Al precio de 128,80 pesetas por metro cuadrado se ha fijado el valor de una pequeña faja de terreno que, para vía pública, expropia el Ayuntamiento del solar núm. 5 de la calle del Noviciado, donde se va á levantar un edificio de nueva planta.

A razón de 96,60 pesetas por metro cuadrado se ha valorado una superficie de terreno que, para vía pública, se expropia del solar números 41 y 43 de la calle del Espíritu Santo, con vuelta á la de las Minas, donde se va á construir una casa.

El Ayuntamiento ha acordado que se proceda á la liquidación y pago de la mitad de los 2.664 metros cuadrados de terreno expropiado para la calle de Castelló, entre las de Jorge Juan, Goya y Hermosilla, al precio de 77,50 pesetas por metro, fijado por real orden del ministerio de la Gobernación de 15 de enero de 1913.

Un asesinato

CASTELLON. (Domingo, tarde.) En las inmediaciones del sitio denominado santuario de Cueva Santa, término de Altura, hay una casa de comidas.

Unos pastores de Alcabias cuestionaron con el hijo de la casa y se negaron á cuidar del ganado.

Les suplió en este trabajo el hermano mayor de la familia, que reside en la mencionada casa, joven de 27 años, llamado Miguel Por Soriano.

Este fué asesinado en ocasión en que se hallaba cuidando de las reses. Al ser conducidos los presuntos autores del crimen á la cárcel de Segorbe, el vecindario del término de Altura se amotinó, pretendiendo lincharles.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
6 de julio de 1863.

El día 2 se celebró en la villa de Zarauz la primera junta general de la provincia de Guipúzcoa, y en ella ha sido nombrado diputado general de dicha provincia el Sr. D. Ramón de Lizarraburu.

El día 2 ha tenido el gobernador de Málaga una reunión con los fabricantes de fideos, que se quejaban de la clasificación del subsidio, para arreglar de una manera prudente el particular.

La Sociedad Valenciana de Agricultura ha recibido la simiente de los gusanos de seda del ailanto, ó sea Bombyx cynthia, y ha confiado al agricultor Sr. D. Luis Corset el primer ensayo, que va á hacerse en Valencia, de esta nueva industria, que, si no engaña las apariencias, está llamada á obtener un gran porvenir.

VIAJE MINISTERIAL

El Sr. Ruiz Jiménez en Barcelona

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Ha llegado el ministro de Instrucción pública. Hizo el viaje en el break de Obras públicas.

En Reus se agregó el catedrático Sr. De Benito, que fué expresamente en representación del rector de la Universidad.

El ministro descendió en la estación de Francia.

Le acompañaban sus secretarios, Sres. Larrea y Llanos y el doctor Barajas.

Estaban en el andén el general Weyler, el gobernador, el alcalde y dos concejales, el presidente y fiscal de la Audiencia, el claustro universitario, el rector, gran número de militares, de uniforme, una Comisión de la Asamblea de licenciados y doctores, representantes del presidente de la Diputación y del Cabildo, diputados y senadores y otras autoridades y entidades, círculos y centros de cultura.

Al descender del tren, el general Weyler hizo la presentación de las personas que aguardaban.

Seguidamente se formó la comitiva, yendo en el primer coche el gobernador y el señor Millán Astray.

A continuación, en un auto, el ministro, el general Weyler, el rector de la Universidad y el alcalde.

En otros carruajes iban las demás autoridades y personalidades.

La comitiva fué por el paseo de Colón y las Ramblas al domicilio del rector, donde se hospedó.

Allí estaba una compañía del batallón de Mérida, con bandera y música, que acogió al ministro con la Marcha Real.

El ministro y el general Weyler vistaron la fuerza y después se retiró éste.

Subieron á la habitación del rector, donde se organizó una recepción.

El rector hizo las presentaciones.

Los periodistas le saludaron, teniendo para todos el Sr. Ruiz Jiménez frases afectuosas.

La baronesa de Bonet, esposa del rector, y su hija hicieron los honores de la casa.

Terminada la recepción, pasó el ministro á descansar.

Al mediodía salió á pie con el rector, dirigiéndose al edificio de la Universidad.

En el salón rectoral le esperaban las Comisiones de catedráticos y gran número de asambleístas.

Después de los obligados saludos, el ministro recorrió el edificio, deteniéndose especialmente en la biblioteca.

Esta tarde, á las cuatro, se efectuará sesión de clausura del Congreso.

Terminada ésta, visitará el ministro el Observatorio Fabra y luego subirá al Tibidabo, donde se celebrará un banquete oficial.

CRONICAS MONTANESAS

Temporada que empieza

Encuentro mucha gente por los muelles á altas horas de la noche.

Las noches estivales en el Norte de España tienen una serenidad majestuosa, porque durante el crepúsculo vespertino las brisas del mar cesan murientes en su vivificador impulso. Son noches por esta causa relativamente sofocantes, que invitan á pasear á la orilla del mar, contemplando sus aguas argentadas por la luna, y á disfrutar de una quietud reparadora, que compensa las molestias producidas por fatigas espirituales. Además, el silencio absoluto predispone á la meditación melancólica, bálsamo curativo de los zarzapos de un vivir amargado por las pasiones humanas y las desventuras del destino.

Santander, por su situación topográfica, la disposición de sus muelles y la fácil comunicación con el Sardinero, parte integrante de la capital, se presta, quizá como ningún puerto, á tales distracciones. El veraneante quiere, ante todo, descansar en poblaciones sanadoras y pródigas en encantos naturales, no sin que tenga en cuenta también las mejoras y progresos alcanzados por la intervención de la mano del hombre.

Ya se ve en los paseos, en las calles, en todas partes, muchísimas caras desconocidas; ya funcionan los establecimientos de espectáculos públicos; ya es casi interesante el rodar de automóviles y carruajes de todas clases; empiezan ya á sentirse en Santander los efectos de la natural agitación de la vida veraniega.

Todas las tardes invaden las gentes el in-

compañable paseo de Pereda—sus aceras, sus jardines, sus cafés—, teniendo el bello sexo una representación numerosísima de mujeres hermosas.

Las de Santander poseen atracciones excepcionales. Es la constante preocupación del forastero. La corrección de líneas del rostro de la mujer santanderina es absoluta; la plasticidad exuberante, escultrica, de su cuerpo sugierona. Si pertenece á elevada condición social son de admirar su elegancia suprema, su porte distinguido, su trato correcto y exquisito, sus ademanes aristocráticos.

Si humilde cuna mecía su cuerpo en los albores de la vida, encantan sus caras pícaras y expresivas, sus áticas respuestas á las galanterías del hombre, su risa alegre, que hace ver unos dientes blanquísimos, circundados por rojos labios juveniles. Son aquí las mujeres el tono más vivo, más rico de color, de este mágico cuadro de la Naturaleza, y el orgullo más grande y más legítimo de los santanderinos.

A juzgar por el número de forasteros que hay ya en Santander, á los que vengan es casi seguro que dentro de muy pocos días no se podrá casi alojarse, por falta de habitaciones en los diversos hoteles y fondas existentes.

Constantemente se trabaja por ultimar el arreglo de alguna vía pública en reparación y el retoque y embellecimiento de paseos y jardines. El año que viene estará ultimada la avenida Reina Victoria y el paseo de Canalejas, antiguo de Miranda, paseo que por su situación ha de ser, descontado el de Pereda, el más hermoso de Santander y el trayecto más corto entre la capital y el Sardinero. En él se construyen actualmente numerosos y elegantes hoteles, que alcanzarán precios elevadísimos en cuanto la reforma del paseo se termine.

El periódico santanderino *El Cantábrico*, dirigido por el ilustre periodista D. José Esteban, me hizo el honor de copiar algunas líneas de mi anterior crónica montañesa, insertada en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, á las que no faltaba más, según el querido colega, que el elogio correspondiente á la superabundancia de agua potable de que disfruta el vecindario de Santander.

Un olvido involuntario hizo que tan importante asunto no fuese por mí expuesto. Es, en efecto, abundantísima el agua potable en Santander, de excelente calidad y suficiente para cuantos servicios públicos y privados quiera utilizarse. Reformas realizadas por la Empresa abastecedora de aguas, han hecho que el caudal de éstas aumente considerablemente.

MANUEL PALACIO

ANDALUZIA

Mitin contra la guerra.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Los socialistas han celebrado el anunciado mitin contra la guerra.

Las autoridades han adoptado precauciones, en previsión de incidentes.

Presidió el Sr. Barraca, vocal de la Juventud socialista.

Hablaron seis oradores, los cuales combatieron la campaña, abogando por el establecimiento del mayor número de escuelas, y censuraron á varias Sociedades obreras que no han acudido al llamamiento que se les hizo.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Suspensión del envío de tropas á Marruecos.

Repatriación de todas las que allí hay.

El acto terminó con orden completo.

Proclamación de candidatos.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Se ha reunido la Junta del Censo, con objeto de proclamar candidato para la elección de diputado provincial que se celebrará el domingo en el próximo distrito de Grazalema.

La Junta ha proclamado candidato á don Francisco Alonso Bayo, liberal, y á D. Joaquín Pérez Lila, conservador.

ARAGON

El indulto del moro Joaquín.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) El alcalde ha recibido noticias del representante de este Ayuntamiento que fué á Madrid á gestionar el indulto del moro Joaquín Ibañez.

Dice que el Gobierno lo concederá, esperando para otorgarlo el expediente que instruye el comandante general de Melilla.

Viaje de instrucción.

Han llegado los alumnos de último curso de la Escuela especial de Ingenieros agrónomos que, acompañados de los profesores don Leandro Navarro y D. Mariano Fernández, realizan el viaje de instrucción y prácticas.

El viaje durará dos meses, durante los cuales recorrerán Francia, Alemania, Bélgica é Inglaterra, visitando las más importantes explotaciones agrícolas.

El arzobispo.

Ha llegado el arzobispo de Zaragoza, señor Soldevila, después de asistir al Congreso Catequístico.

En la estación le recibieron Comisiones del clero y Asociaciones religiosas.

Los sucesos de Epila.

Se ha remitido al Consejo Supremo de Guerra la causa instruida con motivo de los sucesos de Epila.

La sentencia dictada no discrepa mucho, según se dice, de la petición del fiscal.

A las fiestas de Pamplona.

Han salido para Pamplona muchos aficionados para asistir á las corridas de toros.

Una desgracia.

Dicen de Híjar que el Labrador Manuel Baldó cayó á una aceduca, á intentar saltarla, quedando muerto en el acto.

CASTILLA LA VIEJA

El general Bazán.

BURGOS. (Sábado, noche.) En el tren rápido ha marchado el general Bazán á San Sebastián, con motivo del próximo comienzo de la jornada regia.

Poumet y Piñeiro.

Mañana marcharán los aviadores Piñeiro y Poumet.

Este último realizará en breve vuelos en Canarias.

De fiestas.

Esta noche se está celebrando un brillante baile en la aristocrática Sociedad Salón de Recreo.

Mañana, en la deliciosa posesión El Parral, propiedad del Real Patronato, se verificará una jira con variados festejos.

Accidente en automóvil.

SANTANDER. (Sábado, noche.) Esta tarde salieron de paseo en automóvil el aviador y distinguido deportista D. Juan Pombo, su hermano D. Fernando, su primo D. César Pombo y los amigos de los anteriores D. Francisco Gómez Acebo, D. Carlos Dallander y D. Eduardo Camino, que guiaba el carruaje.

Todos los nombrados pertenecen á la más distinguida sociedad de Santander y son personas muy conocidas.

A poca distancia de la ciudad, en término del pueblo de Peña Castillo, marchaba el automóvil á gran velocidad, cuando en la carretera se interpuso un carro.

Para evitar arrollar el carro obligó el señor Camino al automóvil á desviarse en violenta maniobra; pero no pudo evitar el choque contra un poste del cable eléctrico de la línea del tranvía.

Todos los ocupantes del automóvil salieron despedidos, resultando unos ileso, otros con lesiones leves, y únicamente D. Juan Pombo padecía, al parecer, una lesión grave.

El Sr. Pombo fué traído en una camilla al Sanatorio del doctor Madrazo, donde se le aprecia una luxación en la cadera derecha, que fué reducida con éxito, quedando el paciente en satisfactorio estado.

Las primeras noticias que del accidente se recibieron produjeron impresión en los círculos y en general en la población, no calmándose la ansiedad hasta que se conocieron detalles del suceso.

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

Han paseado á pie por la población los Infantes D. Carlos y doña Luisa, siendo saludados en todas partes y recibiendo visibles muestras de simpatía y respeto.

El Infante correspondía á los saludos descubriéndose.

Campeonato regional ciclista.

BURGOS. (Domingo, tarde.) Se ha verificado el campeonato regional ciclista de Castilla.

El record era de 74 kilómetros, entre Burgos y Lerma, ida y regreso.

Ganó el campeonato con la copa del Ayuntamiento de Burgos D. Pedro Arroyo, de Valladolid, que invirtió en el recorrido tres horas y quince minutos.

También ganó el premio de viraje, donado por el Ayuntamiento de Lerma, y consistente en un reloj de mesa.

El segundo premio, un reloj escultórico, regalo de la Diputación provincial, lo ganó D. Luis Saldaña, de Burgos.

Además de los corredores anteriores, tomaron parte en la prueba D. Avelino Castaño, de Valladolid, y D. Juan Carrasco y D. Joaquín López, de Burgos.

Aguas de Cabreiroá

Alivian notablemente el reuma gotoso.

CATALUNA

Banquete de radicales.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En la Casa del Pueblo del distrito quinto se celebró anoche el banquete de confraternidad, organizado por los radicales.

Los comensales eran unos ciento, figurando entre ellos el Sr. Lerroux, que presidió, y la plana mayor del partido.

Antes de terminar se presentó en el local una Comisión de jóvenes bárbaros, organizadores del mitin que á igual hora se celebraba en el Ateneo Radical, é invitó á Lerroux á que fuese á tomar parte en dicho acto.

El Sr. Lerroux se excusó, ofreciendo iría el Sr. Iglesias, como así lo hizo.

Al final del banquete el Sr. Lerroux pronunció un corto discurso.

Comenzó aludiendo á los reformistas, para decir que se alegraba de que éstos hubiesen evolucionado hacia la Monarquía.

Los hombres que no tienen fe en los ideales republicanos—dijo—, deben obrar en esta forma; así sólo quedaremos en la oposición los convencidos, los enemigos irreductibles de la Monarquía.

Pasó luego á ocuparse de la guerra de Marruecos; repitió su lema, que es el mismo expuesto por Costa: «Ni guerra ni escuadra; escuela y dispensa.»

De los compromisos de la guerra debe responder el que los contraiga.

Dijo que el era enemigo de la guerra, y la combatiría en las Cortes; pero también era enemigo de la vocinglería y de los tumultos callejeros.

Yo comprendo—añadió—que las fogosidades de la juventud necesitan una válvula de expansión, y por eso ahora ni apruebo ni condeno las manifestaciones contra la guerra habidas á la salida de los mitines.

En breve expondré mi opinión sobre el asunto ante las Juntas municipales.

Terminado el banquete, se retiró el Sr. Lerroux en su lujoso automóvil.

Después se oyó una detonación en el Paralelo, á alguna distancia del local.

Era, según se supo, un petardo de pólvora que algún guasón había colocado en los rieles del tranvía.

Mitines contra la guerra.

La agrupación radical «Los jóvenes bárbaros» celebró anoche un mitin contra la política africana, en el Ateneo radical del distrito octavo.

Presidió el Sr. Puig de Aspres.

Hablaron varios oradores, empleando los argumentos de costumbre.

Al final entró el Sr. Iglesias, quien fué acogido con aplausos y algunos silbidos y gritos; pero el Sr. Iglesias no se inmutó y dirigió algunas palabras al auditorio.

Los alrededores del local estaban vigilados por fuerzas de la Guardia Civil y Seguridad.

En el local de la Sociedad Sans Nova se celebró otro mitin sobre la política africanista.

Al acto asistió escaso público. Presidió el Sr. Layret.

Huelgas.

La huelga de camareros va extendiéndose. El número de huelguistas ha aumentado de ayer á hoy.

Según datos oficiales, de los 379 obreros adscritos á los establecimientos en que se ha declarado la huelga, 471 han abandonado el trabajo.

Las Mancomunidades.

El martes se reunirá en la Diputación la nueva Comisión de la Asamblea de delegados de las cuatro provincias, para cambiar impresiones sobre la marcha del proyecto de Mancomunidades.

SANIX

Purgante delicioso para niños.
Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

GALICIA

Ladrones capturados.

ORENSE. (Domingo, mañana.) La Guardia Civil del puesto de Castro Caldelas ha capturado á dos afladores, llamados Mateo Campos y Ramón González, vecinos de aquel Ayuntamiento y autores del importante robo de dinero y alhajas que la noche del 24 de junio pasado se efectuó en el pueblo de Jaurrieta, provincia de Navarra, en casa de don Gregorio Escugimi.

A los detenidos les fueron ocupados un billete de 500 pesetas y varios de 50 y 25, ropas, alhajas y armas, compradas con el producto del robo.

Ambos confesaron su delito.

Han sido encarcelados, y se enviarán á la disposición del Juzgado de Aoiz (Navarra).

Elogiase el servicio prestado por la Guardia Civil.

NAVARRA

Las fiestas de Pamplona.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) Con gran animación han empezado las fiestas, que se han anunciado con disparos de cohetes y volteo de campanas.

En trenes y automóviles llegan muchísimos forasteros, que llenan todos los hoteles, y dan á la población un aspecto animadísimo.

Esta noche debutará en el Teatro Gavarre la compañía de Lara, con los estrenos *El Madrigal* y *Repaso de examen*. El abono es abundante.

Está acordado el cartel definitivo para la corrida del próximo domingo 13.

Se lidiarán toros de Tovar por Fuentes, Lagartijillo y Posada.

Este último tomará la alternativa, que le dará Fuentes.

NORTE DE AFRICA

Intoxicados con salchichón.

CEUTA. (Sábado, noche.) Hace algunos días telegrafé que á bordo del vapor «Cabo Páez» falleció en este puerto una joven llamada Ascensión Benito.

De la autopsia ha resultado que la referida joven murió intoxicada.

Su padre, el comandante de Infantería, retirado, D. Julián Benito de Diego, la esposa de éste, otras dos hijas y un hijo, embarcaron en Málaga para ir á Puente Mayorga.

Durante el viaje comieron salchichón, y este alimento produjo la intoxicación y fallecimiento de la joven.

Las demás personas de la familia, al desembarcar en Puente Mayorga, también notaron síntomas de intoxicación tan intensos, que todos están enfermos de gravedad.

MURCIA

El nuevo gobernador.

MURCIA. (Domingo, tarde.) Acompañado de su familia ha llegado el nuevo gobernador, D. Antonio López González.

Le esperaban las autoridades y el personal del Gobierno civil.

El conflicto de la sequía.

Se espera la llegada del director de Obras Públicas, que viene á estudiar el problema de la sequía.

La situación se ha agravado más, porque de nuevo funcionan los motores en la parte alta del río.

La carencia de agua es absoluta en algunos sitios, donde no hay ni para beber.

Los huertanos se muestran excitadísimos y en actitud de violencia.

El Ayuntamiento acordó presentar la renuncia de todos los cargos ante la irresolución del Gobierno.

Se confía en que la visita del Sr. Zorita resulte la gravísima situación.

VALENCIA

Fábrica destruida.

CASTELLON. (Domingo, tarde.) Un incendio ha destruido completamente la fábrica de licores de D. Sebastián Miralles, en Morrela.

Las pérdidas materiales son de mucha consideración.

No hubo desgracias personales.

Muerto por un rayo.

CASTELLON. (Domingo, tarde.) En el pueblo de Montán se desencadenó una horrosa tormenta, que ha tenido fatales consecuencias, llenando de luto al vecindario.

La tormenta ha revestido tales caracteres, que no se recuerda otra igual. Duró desde las cinco hasta las siete de la tarde.

El coadjutor D. Manuel Navarro Fornas se hallaba en un balcón presenciando la tormenta, cuando cayó una chispa eléctrica, que le dejó muerto.

La desgracia ha causado muy penosa impresión en todo el pueblo, porque la víctima era estimadísimo por sus cualidades, por ser hijo de la población y el sostén de sus ancianos padres.

Arrollado por un tren.

CASTELLON. (Domingo, tarde.) En el paso á nivel del término de Villarreal, un tren expreso arrolló á un hombre de sesenta años, llamado Pascual Beltrán, que iba montado en un burro.

Fué conducido al hospital en gravísimo estado.

En vista de la frecuencia con que se repiten los atropellos en los pasos á nivel, por falta de guardabarreras, las autoridades de Villarreal han manifestado al gobernador de Castellón, que el vecindario está excitadísimo y pide á la Compañía que coloque los empleados necesarios.

Ayer, en un paso á nivel situado entre Orpesa y Torreblanca, que también está sin vigilancia, el tren arrolló á un carro, dejando gravemente herido al carretero.

VASCONGADAS

Fiestas en Irún.

IRUN. (Sábado, noche.) El concurso de bandas de la región vascongada y francesa, organizado por este Municipio, ha comenzado hoy.

Esta tarde se ha celebrado el concurso de libre elección, habiendo resultado premiadas:

Del grupo A: las bandas de Eibar y Vergara con primeros premios.

Del grupo B: las de Tolosa, San Juan de Luz y Nay con primeros premios, y las de Elgoibar, por unanimidad, y El Ciego y Azcoitia, por mayoría, con segundos premios.

Este festival musical ha traído enorme concurrencia.

Mañana, por la mañana, tendrá lugar el concurso de honor.

Por la tarde se celebrará una corrida de toros, lidiándose seis de Bañuelos, que estoquearán Mazzantini y Regalerín.

Perezagua, detenido.

BILBAO. (Sábado, noche.) Cmpliendo órdenes gubernativas, procedieron los agentes de Vigilancia á practicar registros y cacheos en las tabernas y casas de mal vivir.

Penetraron los agentes, como en otras, en la taberna de que es dueño el «leader» socialista Facundo Perezagua.

Este trató de expulsar á los agentes, obligándoles á salir á la calle, y entonces reclamaron el auxilio de algunas parejas de Seguridad.

Facundo Perezagua fué cachado y después conducido, en calidad de detenido, á la Inspección de Vigilancia.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

BILBAO. La compañía de Lara ha estrenado con un gran éxito de risa, en el teatro Trueba, de Bilbao, el juguete cómico en tres actos titulado *El servicio doméstico*, arreglo del francés de los Sres. Lepina y Plañol.

Se trata de un vodevil de los de la buena cepa, en el que las situaciones cómicas se suceden sin interrupción y su fuerza es suficiente para hacer perdonar las necesarias inverosimilitudes de este género de obras.

El diálogo, respondiendo á la vena cómica de los Sres. Lepina y Plañol, tiene chistes graciosísimos á montones.

El público rió de muy buena gana y la compañía de Lara escuchó grandes aplausos.

La Prensa bilbaína elogia especialmente el trabajo de Ramón Peña, protagonista de la obra, y que ha encontrado en ella lo que en lenguaje de entre bastidores se llama un papelazo. Con *El servicio doméstico* empalma sus triunfos del *Alberto de Petit café*.

La nueva obra de los Sres. Lepina y Plañol se estrenará en breve en San Sebastián, en donde ya habrán debutado los de Lara, y en Madrid en el próximo otoño.

El público rió de muy buena gana y la compañía de Lara escuchó grandes aplausos.

La Prensa bilbaína elogia especialmente el trabajo de Ramón Peña, protagonista de la obra, y que ha encontrado en ella lo que en lenguaje de entre bastidores se llama un papelazo. Con *El servicio doméstico* empalma sus triunfos del *Alberto de Petit café*.

La nueva obra de los Sres

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

La guerra de los Balkanes

La escuadra turca.

ROMA. Varios oficiales de la Marina italiana que han desembarcado en Spezzia declaran haber visto la flota turca, que se dirigía al mar de Mármara en son de guerra.

Los montenegrinos ayudan a los serbios.

BELGRADO. El Ejército serbio ha recibido refuerzos importantes enviados por Montenegro.

Doce mil montenegrinos tomaron parte activa en la batalla de Kotchana.

Fueron los primeros que se lanzaron al asalto para tomar la colina de Rastchevo.

En la región de Istip

Nota oficial serbia.

BELGRADO. Ha sido publicada la siguiente nota oficial:

«Después de la batalla de tres días, que comenzó el 30 de junio en Zletovo, y que prosiguió en las llanuras de Ootche-Polié, hasta la confluencia del Bregalnitz y el Vardar, el enemigo ha sido rechazado más allá de los ríos Zletovska y Bregalnitz.

Los combates más encarnizados y sangrientos fueron los librados en la llanura de Ootche-Polié.

Por ambas partes se han sufrido grandes pérdidas. Las de los serbios son 3.500 muertos y heridos.

El primer ataque de los búlgaros fué preparado con todos sus detalles.

El lunes, á las diez de la mañana, todo el ejército búlgaro se arrojó sobre las avanzadas serbias, que fueron aniquiladas.

Continuando su marcha hacia adelante, los búlgaros llegaron bien pronto delante de los primeros atrinchamientos serbios, é inmediatamente rompió el fuego su artillería.

Los refuerzos serbios no tardaron en llegar; pero los búlgaros habían ocupado varias posiciones, y se dirigían sobre Veles (Kupulu).

Llegaron otros refuerzos y entonces el ímpetu fué roto y cambió la faz de las cosas.

La lucha, que hasta entonces había sido favorable á los búlgaros, empezó á ser ventajosa para los serbios.

Rechazados en varios puntos, los búlgaros, sin embargo, resistieron en otros encarnizadamente.

El 1.º de julio, los serbios comenzaron la persecución, y se apoderaron de varias piezas de artillería.

El 2 de julio los búlgaros fueron rechazados en toda la línea, y obligados á concentrarse en las márgenes izquierdas de los ríos Zletovska y Bregalnitz.

Los serbios han tomado 30 cañones y una gran cantidad de material de guerra.

Han hecho prisioneros 2.000 y pico de búlgaros, entre ellos, 60 oficiales.

Sus bajas, en total, ascienden á 6.000 hombres fuera de combate.

Las bajas búlgaras son más elevadas.

Una segunda nota oficial serbia dice:

«El cuartel general serbio informa al Gobierno de que hemos obtenido un éxito completo en Krivolak, sobre el Vardar, al Sur de Istip.

Los búlgaros habían intentado, sobre este punto y Petrik, cortar la línea de comunicaciones hacia el Sur del ejército serbio; pero su tentativa fracasó completamente.

Después de un sangriento combate, en el que la artillería serbia desempeñó un papel importante y brillantísimo, los búlgaros fueron rechazados en toda la línea y se batieron en retirada, abandonando numerosos heridos, que hemos enviado á Uskub, así como los prisioneros.

Unos y otros son perfectamente tratados.

Los habitantes de Krivolak han ovacionado á las tropas serbias cuando éstas entraron en la ciudad persiguiendo á los búlgaros.

En la región montañosa de Retchiki-Butzi los serbios se han apoderado, á las tres de la mañana, de la posición dominante de Sul-teán Tepé, que tiene 2.104 metros de altura.»

Las fuerzas beligerantes

Los búlgaros.

VIENA. He aquí las fuerzas beligerantes que tomarán parte en la nueva guerra balcánica:

Los búlgaros, el año pasado, formaron cuatro ejércitos para luchar contra Turquía.

Han disuelto uno de ellos, el de Andrinópolis, y con algunos de sus elementos han reforzado los otros tres.

Sin embargo, la onceava división sigue en los alrededores de Andrinópolis, reforzada con efectivos procedentes de las líneas de Tchaltzia.

Después de la firma de la paz con Turquía, las tropas búlgaras efectuaron un movimiento hacia el Oeste, con objeto de hacer frente á griegos y serbios.

El tercer ejército búlgaro, á las órdenes del general Radko Dimitrieff—nombrado generalísimo según los últimos despachos de Sofía,—con las divisiones tercera, cuarta, quinta y séptima, está escalonado á lo largo de la vía férrea, desde la frontera serbia de la parte de Piroh á Sofía.

El primer ejército, con las divisiones primera, sexta y décima, á las órdenes del general Kutincheff, tiene en Kustendil su cuartel general.

Este es el que ha rechazado la invasión serbia.

Ambos ejércitos estaban colocados bajo las

órdenes superiores de Sawoff. Representan unos 160.000 hombres.

El cuarto ejército, con las divisiones segunda, séptima y duodécima, que pueden ser reforzadas con la octava (Andrinópolis), es el que lucha con los griegos, al mando del general Ivanoff. Se compone de 75.000 hombres. Sus centros están en Seres y Drama.

Frente á Rumania no tiene actualmente Bulgaria más que unos 30.000 milicianos y reservistas, agrupados en torno de Shumla.

Los serbios.

Los serbios han reunido las diez divisiones de su ejército, que ascienden en total á doscientos mil hombres, en dos cuerpos.

Uno de ellos concentrado en Piroh (frontera búlgara), y compuesto especialmente de reservistas, amenaza á Sofía.

El otro, que es el que libra las presentes batallas, está escalonado de Uskub al lado de Doiran, donde se comunica con los griegos de Salónica.

Los griegos.

Tienen en Macedonia 100.000 hombres, mandados en persona por el Rey Constantino.

Cuatro de las divisiones de este ejército son de tropas de primera línea.

El resto se compone de territoriales y voluntarios.

Antes de comenzar el avance este ejército, ocupaba el bajo Vardar, Salónica y sus alrededores, y diversos puntos de la costa macedónica, hasta Kavalla.

Los rumanos.

Cuentan con cinco cuerpos de ejército, representando diez divisiones de Infantería y dos de Caballería, fuerzas que pueden ser aumentadas con ocho divisiones de milicianos.

Del lado búlgaro tienen el segundo cuerpo (Bucarest) y el quinto (Constanza).

El primer cuerpo está en Craiova (Oeste de Bucarest); el tercero en Galabz, y el cuarto en Jassy (frontera rusa).

Los rumanos pueden poner sobre las armas 300.000 hombres.

El plan de Rumania

Quiere una provincia búlgara.

VIENA. Según los despachos llegados de Bucarest, reina en aquella capital rumana una gran tranquilidad, después de la efervescencia y entusiasmo de los pasados días.

La movilización está ya terminada y tres Cuerpos de ejército preparados para invadir el territorio búlgaro.

Dícese que el plan de Rumania es rodear Rustchuk, sin ocuparlo, y marchar directamente sobre Sofía.

Una vez terminada la guerra, se quedaría con el cuadrilátero que va de Rustchuk á Sumla, llega á Varna y sigue las orillas del Mar Negro hasta cerca de Mangalia.

Este territorio es exactamente la octava parte de Bulgaria.

Rumania ve con envidia el engrandecimiento de su rival en Tracia y Macedonia y quiere su parte en el botín balcánico.

Es un hecho curioso que Rumania, aliada de Austria, haya movilizad contra Bulgaria, amiga de Austria, en provecho de Serbia, enemiga de Austria.

Negativa.

PARIS. La Legación de Bulgaria publica una nota, en la que desmiente que en los bollosillos de un coronel búlgaro hecho prisionero por los serbios haya sido encontrada una orden de ataque emanada del Estado Mayor.

Dice que se trata de una calumnia.

Invasión rechazada.

BELGRADO. Las tropas búlgaras del ejército que cubre Sofía y que está concentrado en Tzaribor han intentado ya dos veces penetrar en Serbia.

Anteaer fueron rechazadas y ayer atacaron nuevamente.

Las tropas serbias del ejército concentrado desde Nich á Piroh, á lo largo de la línea férrea que va á Sofía, las obligaron á batirse en retirada con bajas numerosas.

Combate en Papanitzá.

SOFIA. Un despacho oficial que publican los periódicos dice que tres batallones serbios con caballería y artillería entraron ayer en Bulgaria por Papanitzá.

Les salieron al encuentro dos batallones búlgaros y les derrotaron completamente, haciendo los cinco oficiales y 200 soldados prisioneros y tomándose cuatro cañones de tiro rápido y tres ametralladoras Maxim.

División aniquilada.

SOFIA. Se afirma que la división serbia de Tinok ha sido rodeada y hecha prisionera por los búlgaros, después de una encarnizada batalla.

La noticia no está confirmada oficialmente.

Ataque infructuoso.

BELGRADO. Una columna búlgara intentó franquear la frontera por la parte de San Nicolás.

Fue rechazada por los serbios y volvió á su territorio con numerosas bajas.

Desconfianza.

VIENA. La opinión acoge con desconfianza las noticias que llegan del teatro de la guerra.

Serbios, griegos y búlgaros se atribuyen la victoria.

Pero hasta ahora no hay modo de saber exactamente lo que sucede.

Los despachos sólo señalan victorias griegas si proceden de Atenas ó Salónica, victorias serbias si fueron puestos en Uskub ó Belgrado, y victorias búlgaras si los comunicaron desde Sofía.

Lo único cierto es que las batallas libradas son muy sangrientas y que las bajas se cuentan por miles.

Austria quiere...

VIENA. Austria quiere reconciliar á Bulgaria y Rumania.

Realiza esfuerzos para lograrlo, pero se cree que no conseguirá nada.

Austria es amiga de Bulgaria y aliada de Rumania, y está en su interés que estas dos naciones balcánicas no rifan ni sean separadas por profundos odios.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

El viaje de las Cámaras.

Ya deben estar de regreso en Madrid y en las otras ciudades españolas los comisionados de las Cámaras de Comercio que durante ocho días han sido huéspedes festejados y bien acogidos. Ellos proclamarán por ahí las atenciones y delicadezas que los franceses han acumulado á su paso y de las que él cuenta, oportunamente, en mis informaciones telefónicas.

El primer paso está dado. La cortesía de unos y otros ha allanado el camino, despojándole de las chinitas que pudieran oponerse al avance de los deseos, bien significados, de llegar á un acuerdo. Terminada la labor preparatoria resta ahora emprender la parte seria del viaje: á trabajar.

En los infinitos banquetes que con prodigalidad se han servido durante esta semana francoespañola, todas las voces han estado unánimes en recoger el general sentir de que la aproximación entre ambas naciones debe venir de una manera rápida y definitiva. Todos los votos se han expresado en idéntico parecer, y no ha habido la menor nota discordante. Acaso la dió, con su no asistencia, determinada región española; pero desconozco las causas que á tal retraimiento le obligó, y por eso huyo del comentario.

A Madrid han regresado los directores del movimiento comercial y en París han quedado aquellos que tuvieron las iniciativas. Unos y otros se separaron convencidos de que el resultado práctico de esta expedición debe ser comenzado á tratar desde luego. Esperemos que así sea. España está en condiciones inmejorables en los actuales momentos para demostrar lo que vale y lo que puede. El pesimismo que nos invade en torno de la mesa del café, cuando se discuten cuestiones harto pequeñas, no ha llegado á los centros donde se trabaja y se produce. Nuestra situación no es angustiosa, y el comercio, la industria y la agricultura españolas, puestos en situación económica para su desenvolvimiento, no deben retroceder ante nadie ni asustarse por competencias más fantásticas que reales.

Nación rica y productora es la nuestra, y con ayudas y facilidades sabiamente distribuidas puede llegar á su completo desarrollo. Nuestro mercado es accesible á todos los productos, como los que nuestra tierra produce ó nuestras fábricas elaboran deben llegar á todas partes. Con la discreción y talento que durante todo el viaje ha desarrollado, Carlos Prast me lo aseguraba. Los españoles están en situación de ser solicitados, en vez de andar ellos mendigando. La exportación ha superado á la importación, y cuando tan palpables señales de vida y trabajo da un país, bien puede ufanarse y hasta hacerse valer. Sin dejar de ser algo Quijotes bien puede pensarse en ser también algo Sancho Panza.

Las muestras de afecto y atención que los franceses nos prodigan en los actuales momentos no pueden menos de dejarnos profundamente reconocidos. Con iguales afectos y entusiasmos hemos de pagarles, y, si nos es posible, intentar superarlos. Eso está bien.

Puestos á su altura en la parte que pudiéramos llamar ideal de nuestras relaciones, se debe procurar que en la práctica no se produzca desvível alguno. Tanto tienen y tanto valen: tanto tenemos y tanto valemos. Sin alardes, sin alharacas, pero sin espejismos y sin derivaciones en pos de un ideal innecesario, nuestra «entente» comercial debe caminar con paso seguro y firme, pensando y razonando cada avance, estableciendo nuestras líneas, que no pueden ser llamadas de defensa, pues nadie intenta atacarlas, sino de perfecta estabilidad, por razón del propio valer.

«Quién ha de emprender ahora la parte práctica de estas aproximaciones, y quién ha de encargarse de encauzar tales corrientes de simpatía? Los Gobiernos, sin duda alguna, apoyándose en el sentir de esos elementos que aquí se han reunido; y la labor que en tal sentido se haga siempre sería provechosa para la nación española. Yo así lo espero y confío, pues no es el momento éste de que las iniciativas y los deseos se borren y deshagan como la espuma del Champagne que se ha servido en todos los banquetes.

A. R. BONNAT

COSAS INGLESES

Otra Pankhurst á la cárcel.

LONDRES. Las autoridades han dado orden de que sea detenida y encerrada en una prisión Silvia Pankhurst, hija segunda de la famosa sufragista miss Pankhurst.

Obedece la orden á la intervención que Silvia ha tenido en la violenta campaña que las sufragistas vienen realizando.

Aviador francés condenado.

LONDRES. El aviador francés Levasseur, que fué procesado porque al venir á Londres atravesó por zonas prohibidas, ha sido condenado por esa contravención á mil francos de multa; pero le será rebajada, y además ha sido tratado con todo género de consideraciones.

Muerte de un ex ministro.

LONDRES. Ha fallecido hoy Alfredo Lyttelton.

Fué ministro de las Colonias.

Era una figura de relieve en el partido conservador.

Un suboficial herido.

MACON. El suboficial del Ejército Saint-André, que iba en un automóvil, ha sufrido una caída, hiriénndose.

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 6 de julio de 1863.)

BERLIN 4. El Gobierno ruso ha manifestado que acepta en principio las notas, que no se opone á un Congreso, que toma en consideración los deseos de Austria, pero no los de Inglaterra, por ser más exigente esta Potencia.

LONDRES 4. El «Morning Post» publica los actos de rigor excesivo, ya conocidos, del general Mourawiew.

CRACOVIA 4. Ha habido un encuentro en Wilkomiez entre las tropas del general insurgente Albertus y las del general Kymofein.

El decreto del Gobierno nacional prohibiendo el tránsito por ciertas líneas férreas á las personas empleadas en ellas que desempeñen su oficio, tiene por objeto retardar la llegada de la Guardia imperial de San Petersburgo.

COSAS FRANCESAS

Antimilitaristas condenados.

PARIS. En mayo se celebró en esta capital un mitin de carácter antimilitarista.

A la salida algunos de los que habían concurrido á la reunión agredieron á los agentes de Policía encargados de mantener el orden.

Fueron detenidos y encarcelados los agresores, y han comparecido hoy ante el Tribunal correspondiente.

Todos han sido condenados á penas que oscilan entre uno y tres meses de prisión.

Fusilamiento de un cabo.

PARIS. Telegrafan de Orán (Argelia) que ha sido fusilado el cabo Gromer, que fué condenado á la última pena por haber dado muerte á un sargento.

Acto solemne.

PARIS. En el Hotel de los Inválidos, en la sala de Mariscales y Museo del Ejército, se ha celebrado hoy con toda solemnidad el acto de colocar el medallón que se dedica al general venezolano Miranda.

Han asistido el cónsul de Venezuela en París y muchas y distinguidas personalidades americanas.

Un banquete.

PARIS. Los delegados rusos que asisten á la Conferencia financiera han obsequiado hoy con un banquete al ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Pichon.

He comprobado los excelentes resultados de Nestarina en la alimentación de los niños. Dr. Gómez Salvo, Maternidad, Zaragoza.

ENTREVISTA COMENTADA

La Reina y el jefe socialista

«Por primera vez!»

LA HAYA. La Reina Guillermina de Holanda había manifestado deseos de conferenciar largamente con el jefe de los socialistas holandeses, Troelstra.

Este agitador, hombre de gran talento, tiene en Holanda fama de terrible revolucionario.

Orador y periodista, goza de gran predicamento entre las masas obreras.

Cuando se supo que la Reina Guillermina quería preguntarle su opinión acerca de la crisis política pendiente, agudizada por la campaña electoral, la extrañeza fué muy grande.

Un funcionario palatino visitó á Troelstra, y le preguntó si accedería al deseo de Su Majestad de celebrar una conferencia con él.

Troelstra respondió que no tenía inconveniente alguno.

La entrevista celebróse ayer por la mañana. Troelstra vistióse de levita y sombrero de copa, y dijo á algunos amigos:

«Es la primera vez que lo hago! Tomó el tren y fué á la estación de Loo. Como el castillo de Loo, situado á algunos kilómetros de la estación dicha, está en reparaciones; la Reina Guillermina fué en auto á una cercana «villa» de su propiedad.

Troelstra llegó á la hora indicada. La Reina invitó amablemente á Troelstra á responder categóricamente á sus preguntas.

Permanecieron conferenciando secretamente desde las diez y cuarenta y cinco hasta las doce y treinta.

A dicha hora Troelstra salió de la «villa»,

AVISOS UTILES



SOMATOSE
Aperitivo y reconstituyente poderoso.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Laxante superior

Grains de Vais: uno ó dos granos al cenar.

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

PARA VIAJE

Guarda-polvos á 8 pesetas
POR FIN DE ESTACION
LA VILLA DE PARIS, ATOCHA, 67.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Mogenol, 5 ptas. farmacias

Servicios de transportes á Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones á entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

fué á la estación y tomó asiento en un tren que llegó á los pocos momentos.

De vuelta en La Haya dijo á los que le preguntaron que no diría una palabra de lo que había hablado con S. M.

«Ni siquiera—añadió—publicaré de ello un extracto en mi periódico.

Sólo diré que estoy muy agradecido á Su Majestad por las grandes amabilidades que ha tenido conmigo y que recordaré eternamente.

No veo por qué se asombran de que la Reina me haya llamado y yo haya acudido á su llamamiento.

Soy jefe de un partido político holandés, con fuerza en la opinión, y la Reina, como Soberana constitucional, quiere estar enterada de lo que opan los socialistas.

¿Y á quién se lo iba á preguntar mejor que á su caudillo?

MISCELANEA

El Ejército alemán.

BERLIN. El «Monitor del Ejército» publica detalles de la nueva organización militar alemana.

Se aumentan quince batallones de Infantería, seis regimientos de Caballería, cuarenta compañías de ametralladoras y quince destacamentos de ametralladoras para las fortalezas.

LOS MINEROS DEL RAND

La huelga en los campos de oro

Después del mitin.

JOHANNESBURGO. Después del mitin celebrado por los mineros huelguistas, trescientos de ellos, escoltados por la Policía, se dirigieron al domicilio de Mr. Gladstone.

Les recibieron dos delegados. En el mitin intervinieron los obreros de ferrocarriles.

Han hecho éstos la declaración de que se muestran propicios á la huelga ferroviaria, con lo que el conflicto se agravaría extraordinariamente.

Todo arreglado.

LONDRES. Un despacho de Capetown dice que ha terminado la huelga de mineros de los campos de oro.

Estos volverán hoy mismo al trabajo. Han conseguido gran parte de lo que pretendían.

Las víctimas de la huelga pasan de ciento, entre muertos y heridos. En Johannesburgo la alegría es inmensa.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
6 de julio de 1863.

Anteanoche llegó a Madrid el célebre artista M. Leotard, que ha sido contratado por la Empresa del Circo del Príncipe Alfonso para dar un corto número de funciones.

Con interés se aguarda el debut de esta celebridad, pues aun cuando es cierto que el ejercicio de «Los tres trapecios» es muy conocido en Madrid, los que han visto a Leotard en esta difícil y peligrosa suerte convienen unánimemente en que no puede formarse idea del modo como lo desempeña aquel célebre gimnasta, á no presenciárselo. Ya que del Circo del Príncipe Alfonso hablamos, vamos á dar un consejo al Sr. Ciniselli, consejo que nos ha sido sugerido por varios concurrentes habituales á aquel afortunado Circo, y es que acorte las funciones, pues el público se fatiga de su larga duración y no le gusta salir tan tarde. La «calidad» del espectáculo, y no la «cantidad», es lo que atrae la concurrencia.

También le aconsejamos que, ya que tiene una buena orquesta de cuerda, amenice esta función tocando, al empezar la primera y la segunda parte, un par de sinfonías buenas y variadas de cuando en cuando, ya que en los ejercicios siempre nos da la misma música.

Miles de víctimas

tiene á su cargo el cajón abierto del comercio al detall. Por esto hay quien le llama el criminal más viejo de la Historia.

El propietario de un comercio que no quiera ver en peligro su dinero y tranquilidad, que desista al cajón abierto y adopte la Registradora «National» con «tickets» ó recibos.

Informes gratis: Preciados, 11.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 7 de julio de 1913.

Salga el Sol á las 5,17.
Se pone á las 19,24.
Sale la Luna á las 11,11.
Se pone á las 22,3.

SANTORAL.—San Fermín, obispo; Santos Claudio, Victoriano, Sinfiriano, Peregrin, Luciano, Saturnino y Germán, mártires; San Benedito XI, papa; Santos Apolonio, Odón, Wilebaldo y Pedro, confesores, y Santas Edilburga y Pulqueria, vírgenes.

SAN BENEDITO XI, papa.—El año 1240 nació Nicolás Bocasini, que más tarde se llamó Benedito XI al subir á la cátedra de San Pedro. Estudió las primeras letras con gran aprovechamiento, y después pasó á Venecia á terminar su carrera. En esta ciudad tomó el hábito de predicadores. A los catorce años de haber profesado en los Dominicos, fué enviado á Bolonia, en clase de profesor y predicador. Más tarde pasó á Venecia. El año 1296 fué elegido general de su Orden y al siguiente pasó á Francia en calidad de nuncio. Por último, el día 23 de octubre del año 1303 fué elegido Soberano Pontífice por el Colegio de cardenales. No quiso reconocer á su madre, que se presentó á verle lujosamente vestida, hasta después que cambió su traje y se presentó con el que ordinariamente usaba. Anuló la bula de su antecesor contra Felipe el Hermoso y se distinguió por su santidad y su celo admirables.

Benedicto XI murió envenenado, víctima de su amor á la paz, en Perusa, el día 7 de julio del año 1304.

El chocolate «Agustinos»,

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 7 y 8.

Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo del corriente año, facturas corrientes de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Día 9.

Idem de id. id. de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Idem de id. id. en efectos hasta el número 2.269.

Días 10, 11 y 12.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección General; facturas corrientes de metálico hasta el número 75.500.

Idem id. id. en efectos, hasta el número 75.500.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100 hasta el número 8.854.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.714.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.406.

Idem de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la Real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la Ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.405.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.929.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas de intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.486.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la fe de existencia del poderdante en la Tesorería de este Centro, en la forma que previene la real orden de 11 de abril último.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto declarando no ha debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador de Almería y el juez de instrucción de Purchena.

—Otro decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia promovida entre el gobernador de Lérida y el juez de primera instancia de Balaguer.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

HACIENDA.—Real orden resolviendo expediente incoado para la clasificación de la industria por la venta al por mayor de arena llamada de la Granja.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que el subsecretario de este ministerio cese en el despacho de los asuntos de la Dirección General de Correos y Telégrafos.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo reclamaciones de varios profesores de dibujo, presentadas á la Sección cuarta del escalafón de cateóricos de Institutos, publicado en la «Gaceta» de 6 de marzo del año actual.

—Otra concediendo pensiones para la ampliación de estudios en el extranjero.

FOMENTO.—Real orden autorizando á la Sociedad de Seguros La Estrella para operar en el ramo de Accidentes del Trabajo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Relación de instancias y resoluciones adoptadas sobre títulos y grandezas en los meses de abril, mayo y junio.

—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense del Juzgado de primera instancia de Villaviciosa.

Hacienda.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.
Junta clasificadora de las Obligaciones procedentes de Ultramar.—Anulaciones de resguardos y rectificaciones de créditos.

Gobernación.—Anunciando concurso para proveer los cargos de jefe de la Sección de examen de presupuestos y cuentas municipales de los Gobiernos de las provincias de Cádiz y Santander, y los de contadores de fondos de los Ayuntamientos que se mencionan.

—Anunciando haber sido nombrado don Felipe Hernández Casla contador de fondos del Ayuntamiento de El Espinar (Segovia).

Instrucción Pública.—Nombrando profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Almería á D. Teodoro Fernández Martínez.

—Anunciando á concurso de traslado la provisión de la cátedra de Fisiología é Higiene, vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago.

Real Academia de la Historia.—Anunciando concurso para la instalación de un ascensor eléctrico.

Fomento.—Cambio medio de la cotización de los efectos públicos durante el mes de junio último.

Transportes de mercancías

Servicio de transportes de mercancías á domicilio, organizado con toda clase de garantías y á precios económicos por la Sociedad Anónima de Omnibus.

Escribíd á los remitentes consignen las expediciones á entregar á domicilio para apreciar las ventajas de este servicio.

LOS DRAMAS DE LA MISERIA

Por salvar á los suyos.

En un miserable cuarto interior de la casa número 6 de la calle de la Ballesta vive un matrimonio con varios hijos.

Hace algún tiempo que el padre carece de trabajo y sus esfuerzos por encontrar donde ganar un pedazo de pan para los suyos han resultado inútiles.

En vano recorrió comercios, almacenes y talleres. Todos, á su petición de trabajo, respondían con el consabido: No hay!

Cada día que pasaba, la situación de aquellos infelices se hacía más insostenible, y hasta lo que antes los socorrían, cansados ya de atender á las necesidades cotidianas de aquella familia, empezaron á volverles la espalda.

Ya no quedaba nada por vender ó empeñar, y el padre estuvo en más de una ocasión á punto de quitarse la vida.

Pero esto no solucionaba el problema pavoroso de los suyos, que luego se hubieran visto en situación más angustiosa todavía.

Pensó en irse á América, y no encontraba quien le pagara el pasaje de emigrante. Esto aumentó su desesperación.

Ayer, como de ordinario, salió á la calle y regresó á su hogar con la tristeza de no poder llevar lo más necesario para el sostenimiento de su familia.

No había qué comer, ni esperanzas de que alguien, apiadado de aquel terrible cuadro de miseria, acudiese á socorrerles.

En un rincón del cuarto estaba una niña de nueve años, hija del matrimonio, llamada Mercedes.

Meditaba, sin duda, algún plan que pudiera salvar, aunque fuera de momento, aquella situación.

De improviso deslizo sin ser vista y bajó precipitadamente las escaleras.

Iba á poner en práctica lo que había pensado.

No tenían quien les diera pan; nadie se acordaba de ellos, y era forzoso evitar que su padre, en un momento de locura, cometiera una atrocidad.

Habíase la niña fijado en él, y en su rostro había observado algo siniestro.

Ella pensó que tenía que salvarles.

El tendero se había negado á dar más géneros si no pagaban lo que le debían, y era forzoso pagarle.

Merceditas tuvo una idea, y por su cerebro infantil pasó una ráfaga de esperanza.

La portera había cobrado ya el recibo mensual á varios de los vecinos y tendría dinero.

No pensó en las consecuencias del acto que pensaba llevar á cabo, porque de eso ella no sabía nada, y empezó á observar, esperando el momento que saliera del cuarto, donde tenía una cómoda en la que guardaba muchos duros...

Salió la portera y la niña entró, y abriendo un cajón se apoderó de un billete de 100 pesetas.

Corriendo y loca de alegría, marchó á la tienda de comestibles, que era su principal preocupación.

Allí pagó lo que debían sus padres, que ascendía á la suma de diez pesetas treinta céntimos, y compró lo más preciso para llevarles algo que comer.

Pero cuando se vio en la calle con aquel dinero, que para ella era una fabulosa suma, pensó friamente en lo que había hecho y tuvo miedo.

La pobre niña debió también recapacitar en las consecuencias del acto cometido y en lo que ocurriría en su casa cuando se enteraran, y no tuvo ya más preocupación que desprenderse de aquellos duros.

Entró en el portal de la calle del Pez número 11 duplicado, y detrás de la puerta, con todo cuidado, dejó depositadas ochenta y tantas pesetas, que eran las que le habían sobrado.

Cuando llegó á su casa y la portera se había apercibido de que había sido víctima de un robo, y estaba allí la Policía.

Como la niña era la presunta autora, fué detenida.

Bajaron sus padres, que de nada se habían enterado, desarrollándose la escena que es de suponer.

El agente de Policía interrogó á Mercedes, y ésta confesó su delito.

Comprobó el agente cuanto declaró la niña, y la portera de la calle del Pez entregó las pesetas que se había encontrado detrás de la puerta del portal.

Esta mujer dijo que había visto á una niña que estuvo haciendo algo en la portería, y que miró para ver si había dejado algo, encontrándose con aquella sorpresa.

Salió á la calle y ya no la vió, y entonces guardó el dinero, que suponía que alguien iría á reclamar.

En Madrid hay infinidad de personas caritativas, que se enterarán sin duda de cuanto escrito queda, y si efectivamente es como lo cuenta el parte que anoche se recibió en la Dirección general de Seguridad, socorrerán á esta desgraciada familia.

LA COMUNION DE LOS NIÑOS EN ESPAÑA

Carta del cardenal Merry del Val á la duquesa de la Conquista.

El cardenal secretario de Estado de Su Santidad ha dirigido la siguiente carta á la señora duquesa de la Conquista, contestando al ruego elevado á Su Santidad pidiendo la bendición apostólica para todos los que tomaron parte en el acto de la Comunión nacional de niños el día 1.º de mayo de 1913, día de la Ascensión:

«Del Vaticano, 16 junio 1913.
Excelentísima señora duquesa:

Monsieur le nuncio apostólico me ha dado, á su debido tiempo, noticia de la Comunión que tuvo lugar en toda España el día de la

Ascensión del Señor, revelando en ella la demostración más viva de filial afecto al Santo Padre y la parte tan activa que tuvieron tanto usted, organizadora de esta fiesta, como todas las otras fervorosas personas que en ella tomaron parte.

No hemos dejado de referirnos á Su Santidad, y hoy tengo el inmenso placer de participarle que el augusto Pontífice se halla vivamente complacido, y me encarga exprese á la señora duquesa, y por su conducto á todas las piadosas y nobilísimas señoras, su paternal satisfacción; enviando á todas su bendición apostólica, extendiéndola á todos los niños y niñas que en ese memorable día pidieron con filial afecto por la salud del Padre común de los fieles.

Aprovecho con gusto la ocasión para ofrecerme á la señora duquesa como su atento devotísimo, cardenal Merry del Val.»

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.
Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

SERVICIOS ESPECIALES

La Compañía de los Caminos de hierro del Norte ha establecido, en combinación con los expresos diarios de Madrid Zaragoza Barcelona, un servicio de trenes expresos y trenes tranvías entre Zaragoza (Sepulcro), Huesca, Sabiñánigo, Jaca y Lérida y viceversa en la forma siguiente:

Servicio diario.—Salida de Madrid-Atocha en el tren expreso á las 9,25, para llegar á Huesca á las 19,13, á Sabiñánigo á las 21,46, á Jaca á las 22,15, y á Lérida á las 20,59.

Además los lunes, miércoles y viernes los viajeros para Huesca, Sabiñánigo y Jaca podrán continuar desde Tardienta por el tren expreso que llegará á los citados puntos á las 18,28, 20,44 y 21,11, respectivamente, siendo de advertir que por este tren expreso pueden continuar los viajeros que procedentes de la línea de Bilbao á Castejón, sección de Irún á Alsasua y línea de Alsasua á Zaragoza, hayan llegado á este último punto por los expresos que salen de Bilbao á las 6,47 y de Irún á las 6,15.

Para el regreso podrán salir á diario de Jaca á las 5,20, de Sabiñánigo á las 5,48, y de Lérida á las 10, para continuar desde Zaragoza (Sepulcro) á las 16 y llegar á Madrid-Atocha á las 22,45.

Por otra parte, los viajeros de Jaca, Sabiñánigo y Huesca, todos los martes, jueves y sábados, podrán también efectuar su viaje por el tren expreso que sale á las 10,11, 10,50 y 13,8, respectivamente, para seguir desde Zaragoza (Sepulcro) á la mencionada hora de las 16 los destinados á la línea de Madrid Zaragoza Alicante; y desde Zaragoza (Arabal) á las 16,13 los destinados á la línea de Alsasua á Zaragoza, Castejón á Bilbao y sección de Alsasua á Irún.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de mi mayor distinción: Ruego á usted se sirva insertar, en la sección de su ilustrado diario titulada «Quejas del vecindario», lo siguiente:

En las Ordenanzas municipales aseguran que está sabidamente dispuesto que nadie marche con carga alguna por las aceras, y cabalmente acontece lo contrario, pues todo el que porta alguna cosa va por la acera, poniendo al que camina también por ella en el riesgo nada pequeño de darle un nada amoroso ni blando ósculo con el borde de un cajón ó una cubeta, ó vaciarle un ojo con el cuello de una botella, haciéndole velis nolis de la raza de los cíclopes, aunque no con la estética de éstos, porque diz, los que aseguran que los vieron, que sólo tenían un ojo, pero en medio de la frente. No podemos consolarnos, en caso de tan desgraciado accidente (del que Dios nos libre, ya que la autoridad competente no hace nada por libramos), ni aun con parecernos á aquellos buenos señores. Y cuenta con que es raro que el que marcha detrás de uno con unos hierros al hombro ú otro objeto cualquiera, baúl, etcétera, avise con el imperativo ¡eehl, cual si él fuese el señor á quien hay que dejar paso á la fuerza, y el transeunte, que no lleva más que las cargas concejiles, un miserable paria que ha de obedecer, so pena de un golpe, apartándose rápidamente.

¿No podría hacerse cumplir el antedicho precepto de las referidas Ordenanzas? Caso afirmativo, queda rogado el señor alcalde-presidente para que así lo disponga.

Dispense la molestia, señor director, y cuente con el agradecimiento, por la inserción de ésta, de su afectísimo seguro servidor

q. e. s. m., Rafael García de Santisteban.

5-7-913.

Mundo eclesiástico

Prosigue avanzando rápidamente en su restablecimiento el cardenal Vives.

—Muy en breve se colocará la primera piedra en las Escuelas del Ave María, fundadas por D. José Tartiere, en Lugones (Asturias).

—La Academia Francesa ha otorgado por primera vez el premio Broquette Goun, consistente en 10.000 francos, al doctor Grasset, profesor de la Escuela de Medicina de Montpellier.

—La colonia inglesa de Uganda se halla administrada por los padres blancos, Orden fundada por el difunto cardenal Lavigerie.

—Además de la peregrinación personal que organiza la Congregación mariana del Magisterio valentino, va á hacerse otra espiritual, en la que podrán tomar parte toda clase de personas, sean ó no sean maestros, y participarán de las gracias de los peregrinos personales, haciendo una comunión en el día que se determine y contribuyendo á una limosna, que no bajará de una peseta.

Los maestros españoles que, teniendo deseos de ir á Roma, carezcan de medios materiales, pueden enviar sus nombres á la Universidad Católica (plaza del Progreso, 5).

Si los donativos que se recojan permiten favorecerles se hará.

—El iniciador del Congreso Catequístico en Valladolid, según refiere El Siglo Futuro, fué el insigne coadjutor de la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, D. José María Roguero, de santa memoria.

Agrega el citado periódico que cuando todavía por nadie se hablaba de un Congreso Catequístico, y en Valladolid, fué aquel un infatigable sacerdote el que empezó á trabajar para llevar á efecto su ideal, según consta en la Memoria anual de La Unión Apostólica.

—El obispo de Crema ha regresado á su diócesis, después de haber permanecido algún tiempo en la República Argentina para atender al restablecimiento de su quebrantada salud.

ZENITRAM.

LA VACUNACIÓN ANTITÍFICA

El Real Consejo de Sanidad ha celebrado el sábado 5 del actual una sesión muy interesante.

Por iniciativa del ministro de la Gobernación, Sr. Alba, se ha presentado al Consejo una moción proponiendo el uso de las vacunas antitíficas como medio eficaz para precaver el desarrollo epidémico de la fiebre tifoidea en España.

Si se tiene en cuenta que ascienden á 50.000 los individuos que enferman anualmente, por término medio, de esta enfermedad en nuestro país y que no son menos de 7.500 los que mueren en ese mismo tiempo de ella, se comprenderá bien la importancia que pueda tener para la salud pública el planteamiento con carácter oficial de una medida sanitaria que tiende á evitar esta terrible plaga.

El Consejo, después de tomar en consideración la moción presentada y de reconocer el alto interés del asunto que en ella se trata, acordó que quedase sobre la mesa para dar á los consejeros tiempo de estudiarla detenidamente y de presentar en la sesión inmediata las enmiendas ó modificaciones que puedan perfeccionar las medidas que se dictan.

Dentro de pocos días se reunirá nuevamente el Consejo para tomar un acuerdo definitivo sobre tan importante asunto.

Matadero clandestino

Los dependientes de la Inspección sanitaria del Ayuntamiento tenían sospechas de que en una vaquería de la calle de Francisco Rizzo funcionaba un matadero clandestino.

Aver, el jefe de dicho servicio, D. Antonio del Río, vió que cargaban algo sospechoso en un carro que se hallaba parado á la puerta del establecimiento citado.

Acercóse el Sr. del Río, y al ir á marchar el carro, se entabló entre el carretero y aquel el siguiente diálogo:

—¿Qué lleva usted ahí, buen hombre?

—Absolutamente nada. Ya ve usted que nada se ve.

—En efecto, al parecer nada transporta usted; pero, y debajo de ese tablero, ¿qué se encierra?

—Nada.

—Yamos á verlo.

Y el Sr. del Río levanta la tabla y tira de pata de ternera.

Allí, debajo del tablero, fué descubierta una ternera que había sido sacrificada hacía pocas horas.

Acompañaba al Sr. del Río el vigilante Agapito Felú.

Inmediatamente se dió aviso al jefe de Vigilancia, D. Salvador Fuertes, y después al del correspondiente Negociado del Ayuntamiento, D. Santiago Casas.

La ternera fué transportada á las cámaras frigoríficas que para la conservación de las carnes aprehendidas por los agentes sanitarios tiene establecidas el Municipio en la calle de la Arganzuela, quedando en ellas depositada hasta que vayan los veedores á quienes se ofició para que dictaminen acerca de si se trata de carne sana ó enferma.

Más tarde procedió á verificar un minucioso registro en la vaquería, cuyo dueño es Narciso Arráez, resultando el hallazgo de una piel de vaca ó ternera sacrificada hace pocos días. Esta piel quedó depositada en el Juzgado de guardia.

Los guardias de Seguridad números 1.003, José María Pérez, y 1.017, Víctor Díaz, auxiliaron á los sanitarios, viniendo todos al Juzgado á presentar la correspondiente denuncia, después de depositar la mula y el carro, donde la carne había sido transportada, en el Almacén de la Villa.

El carretero quedó detenido á disposición del juez correspondiente.

LAS ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Francisco Urzáiz Guzmán, D. Fernando Jordán de Urríes, D. Juan Puerto Hernández, D. Rafael Rodríguez Revuelo, D. Miguel Martín Naranjo, D. Angel Caval, D. Antonio Cuadrado Llanza, D. Antonio Montes Carbó, D. Martín Alonso Rodríguez, D. José Deceno Muñoz, D. Manuel García Rico, don Angel Martínez Grima, D. José Hens Martínez, D. Antonio Gelabert Homan, D. Carlos Aguilera Pardo, D. José Bonet Tase, don Eduardo Cañizares Navarro, D. Bernardo Carracedo Flores, D. José Jiménez Arenas, don Francisco Ferral Díaz, D. Luis Castro Romero, D. Juan González Valles, D. Santiago Terol Soto, D. Antonio de la Vega Mohedano, D. Manuel Astillero García, D. Luis de Dueñas López, D. Manuel Vilas Rodríguez, D. Manuel Calero Cuenca, D. Juan Clavel Lorenzo, D. Joaquín Vara de Rey Sanz, don Eladio Asensio Poncelvi, D. Alejandro Sánchez Fernández, D. José Pérez García, don Angel Acente Caballero, D. Antonio Bermúdez de Castro, D. Ernesto Serrano Caba, D. Carlos Valdés Martel, D. Juliano Arias Camisón, D. Narciso Tristán Palacios, D. José Guardiola Mateos, D. Antonio Jimeno Rodrigo, D. José Pierra Gras, D. Manuel Cevallos Sánchez, D. Luis Gómez Carbo, D. Vicente Llopis Méndez, D. José Teruel Carmoña, D. Antonio Lora Duque.

D. Pedro Tejero Díaz, D. Julio Vela Gilbert, D. José Sánchez Lassa, D. José Vento Portales, D. Juan Reyes López, D. Francisco Rodríguez González, D. Emilio Fraile Benjano, D. Manuel Sánchez Nullan, D. Alfredo Luque Chicote, D. Leopoldo Desde Martínez, D. Emilio Muñoz Vizcaino, D. Enrique Villate, D. Alfonso de Zayas Bobadilla, D. Juan Mulet Salvador, D. José Pérez Guerrero, D. Francisco Roda Hernández, D. Manuel Boliox Martínez, D. Juan Canas Sánchez, D. Joaquín de la Hera Martí, D. Vicente de Laguardia Vallejo, D. Jesús González Arroyo, D. Manuel Juste Cubero, D. Manuel Anaya Ruiz, D. José Alonso Nart, don Luis del Valle Dorado, D. Manuel Gallego Suárez, D. José Ramírez Almansa, D. José Fernández Balbis, D. Manuel García Lastra, D. Antonio Moreno Costel, D. José Bielsa Laguna, D. José López Córdón.

Segundo grupo: D. Jesús Velasco Santos, D. Eleuterio Velasco, D. Joaquín Felipe Perles Carretero, D. Francisco García Marcos, D. Antonio Álvarez Junquera, D. José Martínez Azcoitia, D. Alvaro de Arce Campo, D. Joaquín Belón Díaz, D. Fernando de Cueva Gallardo Zosno, D. Félix de Vargas, D. Antonio Montalbán Francisco.

Segundo ejercicio primer grupo: D. Pablo de Amo Pons, D. Rafael Moreno Garrido, don Fernando Calvo Rubio, D. José García Tejero, D. Adolfo Bonnet Roig, D. José Sanz Barniser, D. Augusto Lerdo de Tejada, don Juan Quintana Ladrón de Guevara, D. Eduardo Díez Cabezco, D. Miguel Cobo Guzmán, D. José Summers Arévalo, D. Vicente Martínez Portillo, D. Carlos Cid Sánchez, D. José Escrivano Ballesteros, D. Antonio Peñañel Fernández, D. Manuel Zuluata Ramírez de Arellano, D. Rafael Villanova Hoppe, D. Baltasar Ortega Oliver, D. José Abarzuza Pacheco, D. Eladio López Sáinz, D. José Torrc Aranaga, D. Venancio Ron Cacho, D. Jesús Alhijón Godín, D. Estandisao Orovio Larosa, D. Enrique Jiménez Ruesga, D. Juan Ros Hernández, D. Guillermo Citero, D. Tomás José Galloza Fernández, D. Francisco Noguera Pantoja, D. Rafael Vega Villalonga, D. Manuel Vicente Guzmán, D. César Núñez, D. Joaquín de León Adorno, D. Salvador Meaca Cado, D. Antonio Delgado Mena, D. Joaquín Alonso García y D. Ramón Martínez Losada.

D. Vicente Barreto Terán, D. Anselmo Quevedo López, D. Manuel Quiros Pérez, don Juan Ruiz de Almirón, D. Angel Pastor Roda, D. Rigoberto Fajardo Mas, D. Prudencio Carnicero Rendas, D. Enrique Pujol Bargallo, D. Eduardo Carabajo Samaniego, don José Bella Boquer, D. Eduardo Casane Fernández, D. Luis Pasalodos Torrejón, D. Manuel Castro Peynado, D. Vicente de la Lstra Soubrier, D. Diego de Orbe Lara, don Juan de Torres Ossorio, D. José González Villar, D. Felipe Abella Moreno, D. Pablo López Nadsres, D. José Santo Pla, D. Joaquín Núñez Mansón, D. Carlos Muñoz Gómez, don Hermenegildo González Piaya, D. Gabino Díaz Abad, D. Manuel Marra González, don Gabriel del Toro Cano, D. Eugenio Velasco Mora, D. Manuel González Vadias, don Francisco Martínez Rosselló, D. Miguel Monje Rodríguez, D. Eugenio Blanco Moranta y D. Luis Guerra Varade.

Segundo grupo: D. Francisco Carvajal Zoido, D. Epifanio Moreno Gordillo, D. Tronquilo Vila Noguera, D. Miguel Fernández Mucientes, D. Pedro de la Concha García, D. Juan Marco Min, D. Luis Cano Iriarte, D. Alfredo Marín Viar, D. Francisco Cruz Méndez y D. Juan Pedraza Luque.

TOLEDO. (Sábado, noche.) Han aprobado el cuarto ejercicio práctico: Don José Llorente Laventana, D. Joaquín Ortiz del Río, D. Francisco Suso Acha, don Ignacio Cuartero Larrea, D. José Garrido Tortosa, D. Feliciano Ortega Pérez, D. Antonio de Gea Otaolaurrechi, D. José Melendreras Sierra, D. Manuel Sánchez Ocaña, don Guillermo Emperador, D. Justo Espinosa Ortiz, D. Guillermo Gaona González, D. Antonio de la Torre Cambil, D. Nicolás Velázquez Pardillo, D. Segundo Artillo González, don Celestino Ruiz Sáenz de Santamaría, don José Gómez Aznar, D. Jaime Carre Sologaya, D. Luis Gómez de Cepeda, D. Modesto Sáenz de Cabezón, D. Emilio Quintana Caidedo, D. Diego Díaz Truchuelo, D. Román Vignate Pérez, D. Teodoro Camino Marcellador, D. José Jiménez Martínez, D. Francisco Piniillos Escribano, D. Francisco Carazo Carazo, D. Juan Carreras Sevilla, D. Manuel García Baquerá, D. Salvador Linares de Reinoso, D. Rafael Fernández Ramos, D. José González Bachiller, D. José Díaz Fernández,

D. Benigno Vera Arroyo, D. Pedro Sansaloni Gara, D. Manuel Mansi Vera, D. Fernando Márquez González, D. Francisco Domínguez Otero, D. Mauricio Sanromán Galán, D. Miguel Nicolau Teixido, D. Pedro Canal Gamundi, D. Hermenegildo Tabernero Chacoleo, D. Germán Altea Lozano, D. Domingo Sanz Casnín, D. Juan Valdés Oraz, D. José Damasco González, D. Enrique Letrau López, D. Emilio Pacheco Lozano, don Juan Hernández Romera, D. Salustiano Torres Romero, D. Rafael Pereda Santos, don Antonio Segura Lacomba, D. José Fernández Rodríguez, D. Manuel Veces Roig, D. José Manso Vázquez, D. Valentín Ichaso García, D. José Pascual Las Cuevas, D. Juan Mundi Samell, D. José Ledo Rodríguez, don Emilio Onal Gamundi, D. Antonio Pavón Rodríguez, D. José Valdés Guzmán.

Del segundo grupo: D. José Chermoso Sánchez, D. José Miralles Echevarría, D. Arturo Labaleta Riquelme. Ejercicio teórico: D. Manuel de la Prada de Sedas, D. Joaquín Huidobro Polanco, don José Lucena Gómez, D. Alvaro Fernández Fernández, D. Alfredo Enriquez Aranda, don José Valero Ocaña, D. José Giner Góvalvez, D. Rafael Melendreras Sierra, D. José Enriquez de Navarra, D. Domingo Cortés Amorós, D. Ramón Colomer Martí, D. Andrés Fernández Cuevas, D. Miguel de Rivera Trillo Figueroa, D. Luis Fernández España, don Jesús Lumeras Muñoz, D. Fidel del Pozo Herrero, D. Manuel Kreisler Uriberrí, D. Horacio Pascual Las Cuevas, D. Enrique del Corral Albarracín, D. Cándido Rodríguez Trujillo, D. Salvador Villarraya Casas, D. Rafael de Cárdenas Moya.

Segundo grupo, D. Enrique Dolla Monera. Ingenieros. GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Han sido aprobados en el segundo ejercicio: don Antonio Noreña Ferrer, D. Juan José Mestre Martorelles, D. Fernando Rodríguez Carballo, D. Antonio Manecón Nadalal y D. Guillermo Fernández Lasso.

En el cuarto ejercicio práctico lo fueron: D. Antonio Ipiña, D. Angeles González Rubio, D. Juan Tapiotes Tapiotes, D. José Aguirre Arrestazu, D. Francisco Arenas Gaspar, D. Francisco Pérez Moliner y D. José Echeagaray Herrero. Han presentado certificado de tener aprobadas las asignaturas del tercer ejercicio y del cuarto oral: D. Nicolás López Díaz, don Eduardo Taulat Rodríguez y D. Francisco Ferrán Pérez.

Caballería. VALLADOLID. (Sábado noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: Don Antonio Arenas, D. Alfredo Martín Velasco, D. Abelardo Hernández Ortiz, don Juan Gutiérrez Mateu, D. Claudio Domingo Vecino, D. Eduardo Platas, D. Fernando Laom, D. José Carravilla, D. Luis Arizón, D. José Aza, D. Pascual Mercader, D. Rodrigo Conde Díez y D. Ramón Carvajal. Aprobaron el segundo: Don Julián García Fernández, D. Ignacio Sánchez, D. Francisco Santoja, D. José Albornoz, D. Pablo González, D. Joaquín Villalonga, D. Ramón Travesado, D. Pedro Sánchez y D. José Samaniego. Aprobaron Aritmética y Algebra: Don Enrique Batalla, D. Francisco Cabanas, D. Julián Castrésana, D. José Hernández y D. Manuel Jurado. Aprobaron el cuarto: Don Angel Lobo Noriega, D. Luis Fernández Casado y D. José González Linares. Mañana actuarán en el primero: Don Arcenio Ramos, D. Alfredo Mediavilla, D. Alvaro Bermúdez, D. Antonio García Reyes, D. Carlos Aguado, D. Carlos Urcola, D. Carlos Ferri, D. Enrique Montero, don Félix Vargas, D. Gregorio Sánchez, don Guillermo Alonso, D. Salustiano Torres, don Ignacio Alcón Vavierlagos, D. Luis Ruiz de Castro, D. Narciso Cobos, D. Pedro Grouzard, D. Pedro Amores y D. Ricardo Belled.

Intendencia. AVILA. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Manuel Casaus y Areses, D. José Gil Cervera, D. Francisco Belda Gener, D. José Ros Muller, D. José Sanz Martínez, D. Juan Benítez Fatay, D. Juan Hernández Sande, don Dámaso Alonso Quesada, D. Aureliano Parejo García, D. Santiago Rov'alla Matallana, don Enrique Mata Martín, D. Juan Rodríguez Frias, D. Francisco Estevez Gonzalo y D. José Lezcana Rocha. En el segundo ejercicio: D. Fernando Buitrago Martín, D. Heraclio Hernández Sánchez, D. Alfredo Fernández del Río, D. Pedro Ibarra Eguian, D. Eduardo Jiménez Muñana, D. Angel Labra Martínez, D. Miguel Cuesta Espejo, D. Luis García Ariza, D. Ricardo Martín López, D. Cipriano Br z González, don José Camarasa Arrufal, D. Joaquín Nieves Herrero, D. Carmelo Martínez Sánchez, don Baldomero Martínez, D. Alfredo Mur Guerra, D. José Colina y Blas, D. Daniel Villanueva Muñoz, D. Ignacio Jiménez Martín y don Gabriel Morrete Oleas. En el tercer ejercicio: D. Alejandro Benito Jerez, D. Segundo Díaz Martín, D. Telesforo Serrano Bayan, D. Jesús Blayo Mingarro, D. Bartolomé L no Galanes, D. Pedro Sahuado Madrazo, D. Raimundo Santa María Campo, D. Laureano Juste, D. Santiago Clemente, D. Diego Gómez, D. Macario Ruiz Macarino, D. Santos Hernández, D. Santiago Díaz Praiter, D. Antonio González García, D. Francisco Pau, D. Bartolomé Buenasca Salvá, D. Nicolás Enciso Amat, D. Cristino Robles Sanz, D. Engenio Conchara Pérez, D. Vicente Calapull Llimas, D. Juan Lapden García, D. Constantino Laorden García, don Gregorio Pérez Velasco, D. Baldomero Salo Calven, D. José Collar Fernández, D. Enrique Granillón Ansuá, D. Mario Padrón Mora, D. José Felid Carderera, D. José Elices Jiménez, D. Julián Álvarez Suárez y D. Miguel Martínez.

Artillería. SEGOVIA. (Sábado, noche.) En los exámenes de ingreso en esta Academia han aprobado el primer ejercicio: Don Domingo Berrio Judart, D. Angel Ló-

renzo Castillo, D. Rosendo Sánchez Gener, D. Antonio Algar Quintana, D. José Guevara Lizaur, D. Ramón Despujols Roda, don Antonio Domínguez Díaz, D. José Gómez López, D. Daniel Peinado Ruiz, D. Ignacio Bernardo Gómez, D. Manuel Iglesia Caruncho, D. José Álvarez Cenón, D. Francisco Carrasco Ochoa, D. Alfonso Abilla Vera, don Teodomiro Salto González, D. Joaquín Ortiz Gómez, D. Eduardo Fraile Manterón, don Antonio Fernández Fonteda, D. Antonio Cortina Roca, D. Alfonso Tuero Castro, D. Diego Martínez Martínez y D. Federico Quintana Rosa.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don Joaquín Goaztia Urzáiz, D. César Colado García, D. Honorio Garzaizabal Osuna, D. Juan Medina Moltó, D. Evaristo Fernández García, D. Enrique Navaza Pérez, don Luis Arrazolo Madera, D. Nicolás Cantón, D. Joaquín Osuna Cortés, D. Pedro Gay Torre, D. Alfredo Martínez García, D. Juan Manuel Villegas, D. Antonio Gómez Golla, D. Antonio Sousa Peco, D. José Carrinevo Pacheco, D. Julián Peinador Ramos, D. Alvaro Samaniego Gómez, D. Julián Rojo Felipe, D. Patricio Gutiérrez Palomino, don Francisco Muñoz Botín, D. Arturo González Gil, D. Pío Ríos Bayona, D. Juan Carlos Aranzana, D. Leocadio Ramírez López, don Mariano Revilla Gaspar, D. Cipriano Pacheco Morón, D. Carlos Pérez López, D. Ramón Porgueres Zúñiga, D. Manuel Morato Tapia, D. Pedro Perelló Jemenias y D. Joaquín Turriaga Sidóns. En el cuarto ejercicio teórico han aprobado: Don Gustavo Pérez Navero, D. José Oshea Verdes, D. Pedro Socías Morell, D. Julio Ruiz Alda, D. Rafael Esponera Bergosón, D. Vicente Sintés Fábregas, D. Eduardo Lalsala Aparicio, D. Enrique Abáiz Gómez, don Mariano Pimila Beimein, D. Lázaro Conde Díez, D. Fernando Oidie Herminida, don Gerardo Agos Ortega y D. José Pouso Cabañas.

En el práctico aprobaron: Don Antonio Crehuet Rodríguez, D. Pedro Pezuela García, D. Antonio Eberile López, D. Antonio García Gómez, D. José Fernández Cañete, D. Eugenio Bonell y Rubio, don Francisco Abaca Goy, D. Joaquín Modre Pedro, D. Juan Martín Carod, D. José Sáinz Llanos, D. Guillermo González Quevedo, don Juan Fernández Marcos y D. Tomás Revers. Aprobaron el tercer ejercicio práctico: Don José Corsini Marquina y D. Teórico Ciro Warleta Quintana.

Ha sido autorizada para trabajar en España la importante Sociedad Primera Austríaca de Seguros contra el Robo, que se dedica a asegurar los daños que se siguen del robo en las habitaciones particulares, comercios y almacenes y en el contenido de las cajas de caudales. En esta época en que las habitaciones se abandonan, este seguro ofrece especial oportunidad. Tiene su sucursal en Madrid, calle Mayor, 7 y 9, primero, oficinas de La Catalana, seguros contra incendios.

CONTRA LA GUERRA MITIN FEMENINO En el teatro Barbieri se ha celebrado esta mañana el mitin contra la guerra organizado por la Agrupación feminosocialista. En el teatro había muchas mujeres, que ocupaban la mayoría de las butacas. En los balcones y en las demás localidades se apiñaban los hombres. Presidió Juana Taboada y hablaron Ana Posadas, Carmen Jordán, Francisca Vega, Virginia González, Largo Caballero, Vicente Barrio, García Quejido, García Cortés y Pablo Iglesias. Todos protestaron de la suspensión de la manifestación de mujeres que organizaba la Casa del Pueblo y censuraron por ello al Gobierno. Además pidieron que termine la guerra, repitiendo contra ésta los argumentos conocidos. Pablo Iglesias, especialmente, pronunció un discurso muy enérgico. Tanto él como la presidenta recomendaron que hubiese orden a la salida. Sin embargo, las mujeres que había en el teatro, secundadas luego por los hombres, empezaron a cantar La Internacional, y de esta guisa se dispusieron a salir a la calle. En vista de ello, habló nuevamente Pablo Iglesias y volvió a recomendar no hubiera tumultos. El mitin acabó con tranquilidad y los asistentes al mismo salieron en silencio.

Enrique Valenti. Vende alhajas procedentes de testamentaria. Carretas, 35, portal Joyería. Frente Correos.

Los peritos industriales Para conmemorar el octavo aniversario de la fundación de la Asociación de Peritos industriales, se reunieron anoche en fraternal barquete medio centenar de éstos, bajo la presidencia del director general de Agricultura, Sr. D'Angelo, y del director de la Escuela Superior de Artes e Industrias, don Ramiro Suárez. Durante la comida, muy bien servida por el Ideal Retiro, reinó la más franca cordialidad, y al escanciarse el Champagne, el secretario, D. José Tinoco, dió lectura a gran número de adhesiones, entre otras, de los señores Pineda, de Lorca; Ramos y Sánchez, de Gijón; Sáinz, de Mérida; Rodríguez Benítez y Gázquez, de Buenos Aires; Arnal Ramírez, de Almería; Nogales Raya, de Valencia; López y López, de Cádiz. D. Ramiro Suárez inició los brindis, saludando a la representación del Gobierno, haciendo constar que los peritos industriales no han pedido nunca al Gobierno sueldos ni gracias, sino únicamente facilidades para trabajar, y "abogó por que desaparecieran las dificultades que se oponen al logro de sus deseos. Le contestó, en nombre del ministro de Fomento, el Sr. D'Angelo, ofreciendo, en nom-

bre de aquél, la ayuda del Gobierno para llevar a cabo las aspiraciones de los peritos industriales, cuya importancia en los tiempos actuales hizo notar, y terminó aludiendo al actual ministro de Marina, Sr. Gimeno, que siendo ministro de Instrucción Pública dictó algunas disposiciones ventajosas para los peritos. El Sr. Gimeno, que cenaba con unos amigos en la terraza del restaurant, fué invitado a tomar una copa de Champagne con los peritos, aceptando el obsequio y haciendo toda clase de ofrecimientos en pro de los representantes de la clase de peritos industriales.

UNA CARTA Acerca de una querrela

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Mi querido amigo y compañero: ¿Es usted tan amable que publique la copia adjunta de una carta que con esta fecha envío al señor López Ballesteros? Por ello le da muy expresivas gracias su amigo y compañero, Antonio de la Villa.

«Sr. D. Luis López Ballesteros. Muy ilustrado y respetable amigo: Por El Imparcial tengo hoy noticia de que el señor Paula Romañá—á quien no conozco ni de cerca ni de lejos—se querrela contra mí por unos artículos publicados en España Libre, que él conceptúa injuriosos. Mi fama de periodista millonario, que tantos disgustos me ocasiona, ha dado margen indudablemente a que ese respetable caballero quiera asociarme por la vía judicial á sus empresas financieras, solicitando de mí la aportación de ciento cincuenta mil pesetas á un negocio verdaderamente desconsolador y del que no soy partidario. No por vía de rectificación—¿cómo voy á rectificar á El Imparcial, siempre tan bien informado—, si como aclaración á algo que me conviene mucho, agradeceré mucho á usted haga constar que el autor de esa campaña contra el proyecto de Riegos no vaciló jamás en responder de ella, y como tiene solvencia, personalidad y mucho honor en contender con el querellante, no quiere darme el disgusto de que aparezca yo como editor responsable. Mil gracias por esta atención y queda de usted como siempre muy alto seguro servidor que estrecha su mano, Antonio de la Villa.»

Centro de Instrucción Comercial El socio honorario y protector de este Centro, D. Eduardo Vincenti, que tanto se preocupa por fomentar la cultura de las clases populares, presidió ayer, en representación del Ayuntamiento de Madrid, el solemne acto de clausura de la interesantísima Exposición de trabajos realizada por los alumnos durante el curso de 1912 á 1913, en la que tan excelente Centro educador pone de relieve una vez más, que al éxito de su fecunda labor en los estudios comerciales é industriales, á cuyas clases han concurrido 2.000 matriculados, uno de los caminos del trabajo, la sana independencia á que las familias laboriosas aspiran. El alcalde pronunció un elocuente discurso, en el que enalteció la misión social de tan rentadora Institución, á cuyo aplauso unieron los suyos personas tan autorizadas en la enseñanza como los señores directores de la Escuela Oficial de Comercio, y de la Nacional de Sordo-mudos, y la eximia profesora de la Normal de Maestras, señorita la Rigada. El presidente del Centro, Sr. Ojeda, expresó en sentidas frases su agradecimiento, haciendo especial mención del generoso apoyo que el Centro ha recibido siempre de la Prensa en esta obra de cultura nacional.

Digestión dolorosa Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor, y á veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

LOS TEATROS ESTRENOS «EL AMA SECA» Cómico.—La gente de entre bastidores suele decir que en el teatro hay siempre grandes sorpresas y que nunca sabe nadie, cuando de estrenos teatrales se trata, lo que va á suceder. Yo no sé si el teatro será, en efecto, ese arco cerrado que se dice. Lo único evidente es que á veces, como el guardia de Pepa la Frescachona, no sale uno de su apoteosis. ¿Puede Antonio Ramos Martín, el saineiro afortunado y discretísimo de La cocina, La Reducción y El sexo débil, ser el mismo autor de El ama seca? Pues lo es, si el cartel no miente. El ama seca se divide en cuatro cuadros de sainete malo y un finalito con pretensiones de sátira de las revistas disparatadas de Perrin y Palacios ó de los trucos de Cadenas. Claro es que el autor no concreta, ni señala; pero el espectador supone. La música, del maestro Calleja, no es superior al libro, y si la claqué hizo repetir algún número que otro, fué por puro capricho ó por delirante benevolencia. Loreto Prado, Enrique Chicote y todos los actores del Cómico se mañuvieron dentro de los términos de una constante discreción; pero nada saliente hicieron, ni había ocasión para que lo hiciesen. Al caer el telón, la claqué y los amigos aplaudieron mucho y obligaron á levantarlo varias veces. Pero el público imparcial había protestado, y Ramos Martín, respetuoso con estas protestas y celoso de su propio prestigio literario, se negó resultantemente á salir á escena. ¿Por qué haber abandonado el buen camino del sainete español tradicional, por donde usted marchaba, querido Ramos, para meterse tanto y tan á destiempo por los laberintos de la revista y de la astracanada? Urgen el desquite y la enmienda.

CARAMANCHEL

El asesinato del Sr. Jalón

En la Escuela Superior de Guerra. Ayer se constituyó el Juzgado militar en la Escuela Superior de Guerra, donde verificó un examen de las habitaciones del capitán Sánchez.

Se ignora el objeto de la inspección ocular llevada á cabo. Las piezas de convicción. A las tres de la tarde el capitán Cillanueva, acompañado del cabo auxiliar del Juzgado, fué á Prisiones militares, en donde recogió un hacha, un cuchillo, dos navajas y otras piezas de convicción de las halladas en las habitaciones de Sánchez.

Con todo ello parece que el Sr. Cillanueva volvió á la Escuela Superior de Guerra. El cabrero. Se suponía que ayer iba á declarar el cabrero Andrés; pero no tuvo tiempo el Juzgado de oír su declaración, y se le citó para el lunes próximo.

Se atribuye poca importancia á lo que haya de decir Andrés; pero se ésta una diligencia necesaria para esclarecer algún detalle. Un carpintero. Entre los nuevos testigos que han de declarar en estos días, figura un soldado carpintero de la Escuela Superior de Guerra, llamado Rafael Gómez.

Parece que la declaración de este soldado guarda relación con el hallazgo de una sierra y una azuela en las habitaciones de Sánchez. Se trata también de saber si Rafael utilizó esos instrumentos de su trabajo después del día 24, en que se cometió el crimen. Bernabé en comunicación. Ayer anticipamos á nuestros lectores que sería probable que hoy le fuera levantada la incomunicación al soldado Bernabé Hernández.

Confirmando nuestros informes, el señor Cillanueva nos manifestó anoche que desde hoy será puesto en comunicación el asistente del capitán Sánchez. Al recibir el oficio del Juzgado militar en que se le daba conocimiento de esta determinación, Bernabé mostróse contentísimo. Estudiando el sumario. El resto del día de ayer lo pasó el Juzgado estudiando el sumario.

El incansable capitán Sr. Cillanueva estuvo arreglando el resumen de lo actuado y se disponía á pasarse la noche en vela trabajando. Ayer no declaró Sánchez. Aunque algunos queridos colegas dicen que ayer declaró una vez más el capitán Sánchez, podemos nosotros hacer constar que ayer no declaró.

Ya hemos dicho que el Juzgado militar estuvo en Prisiones militares dos veces y esto hizo suponer que había vuelto á declarar el procesado; pero éste no prestará nunca declaración, probablemente, hasta el lunes ó martes. El dictamen médicolegal. Aun no ha recibido el Juzgado militar el dictamen médicolegal que tenía interesado del doctor Murillo.

Parece que ha sido el análisis detenidísimo, porque había que examinar multitud de manchas de sangre y algunos restos humanos y las sustancias orgánicas adheridas á la americana y chaleco que pertenecían al Sr. García Jalón. Es casi seguro que el lunes quede ultimada esta diligencia. Manolita comulgó ayer. Anteayer, después de prestar declaración ante el Juzgado militar, confesó con el capellán del convento de las Trinitarias Manolita Sánchez.

Ayer de madrugada tomó la comunión. Manolita observa en el convento una intachable conducta, dando constantes pruebas de laboriosidad y obediencia. La elevación á plenario. Como tenemos dicho, las diligencias realizadas en días anteriores han retrasado un poco la elevación á plenario de la causa.

Es casi seguro que se enviará dentro de dos ó tres días al capitán general un extracto del resultado de la causa, antes de elevarla á plenario. Después de estudiar todo lo actuado, el general Marina será quien lo remita al auditor, y éste, al pasarlo á la superioridad, ordenará á los procesados que designen defensores, que por tratarse de delito común pueden ser militares ó civiles. Los defensores podrán solicitar, después de estudiar la causa, la práctica de nuevas diligencias, que en ese caso si el Juzgado militar las creyera pertinentes, se llevarían á cabo. El Consejo de guerra. Cuando quede la causa en condiciones para poderse verificar el Consejo de guerra, habrá de pensarse en buscar local adecuado para su celebración, pues en Prisiones no hay sala que reúna las condiciones.

No sería extraño que el Consejo de guerra se celebrase en la misma Escuela Superior de Guerra. Los ascensos de Bernard y Cillanueva. Con unánime aplauso ha venido actuando el Juzgado militar, y tanto el juez, Sr. Bernard, como el secretario, Sr. Cillanueva, han trabajado con verdadero entusiasmo en el esclarecimiento del oscuro suceso. Gracias á la habilidad y á los muchos sacrificios que dichos señores se han impuesto, ha quedado desentrañado cuanto con el asesinato de Jalón se relaciona.

Como esta actividad era precisa todavía para terminar el sumario, es lo más probable que continúen los mismos la instrucción de la causa, á pesar de que á primeros de mes ascienden ambos por antigüedad. Por todas estas circunstancias, nosotros creemos que el ascenso de los Sres. Bernard y Cillanueva no debe afectar para nada á las funciones que con tanto celo y acierto han venido desempeñando.

VERSION SENSACIONAL

Cómo mató Sánchez a Jalón

Esta mañana estuvo el Juzgado militar en Prisiones militares y tomó declaración a varios ordenanzas y soldados de la Escuela de Guerra.

Después de estas diligencias dió por terminada la labor del día.

El capitán Cillanueva se ausentó de Madrid á primera hora de la tarde.

Hoy no hemos conseguido hablar con el Juzgado militar; pero dada la reserva injustificada é incomprendible de éste, en asunto que debía tener absoluta publicidad, pocas noticias han escapado por este lado á nuestros lectores.

Pero otras, en cambio, han podido llegar hasta nosotros, tan importantes y de tanto interés respecto al asunto que nos ocupa, que nos atrevemos á publicar esta información, de cuya absoluta veracidad no podemos responder, por proceder de referencias é informes que han llegado á nuestro oído, sin que las hayamos podido comprobar.

Respetuosos con nuestros lectores, y particularmente en un asunto en que tanto se ha fantaseado, y sobre el que la Prensa ha publicado tan peregrinas historias, nos hemos limitado siempre á contar la verdad. Por eso, cuando se trata de referir algo, como en el caso presente, que no procede de fuente directa, hacemos las consiguientes salvedades.

La última versión del crimen.

Las referencias que tenemos del drama desarrollado en la Escuela Superior de Guerra proceden de persona que, mereciéndonos entero crédito, nos transmite estas noticias con las naturales reservas.

Es la nueva versión del crimen que pasamos á publicar un relato espeluznante del horrible crimen, que alcanza proporciones de ferocidad no frecuentes en la historia del crimen.

Según nuestros informes, María Luisa se encuentra en situación de gran responsabilidad, pues, como se verá, ayudó á su padre, contra lo que se creía, en el descuartizamiento del cadáver.

Cómo murió Jalón.

Jalón no fué con María Luisa á la Escuela Superior de Guerra, según al principio se dijo. Recordarán nuestros lectores que la hija del capitán declaró que se le había encontrado en la calle de la Montera y que juntos habían ido á su casa; pues bien, esto parece desvirtuado.

Jalón fué citado por María Luisa en la plaza del conde de Miranda, á la puerta de la Escuela de Guerra, el día 24.

Dicho día, después de comer, quedáronse solos en sus habitaciones María Luisa y su padre. Esta, cuando los chicos se marcharon, se asomó al balcón y dijo á Jalón que estaba sola en casa, y que podía subir.

Subió Jalón y entró en la casa del capitán, siendo recibido muy amablemente por María Luisa.

Sentóse la víctima de este sensacional suceso en una silla, de espaldas á la puerta de la habitación, en la salita ya descrita en otras ocasiones.

Sin conocer la causa que arrastrara al capitán en aquellos momentos al terrible crimen, porque esto no creemos que esté todavía dilucidado, sólo hemos de decir ahora que el padre de María Luisa se presentó inopinadamente en la habitación, blandiendo un arma contundente.

Nuestras referencias no pueden determinar si se trataba de un bastón ó de un martillo; lo que parece comprobado es que el Sr. Jalón recibió en aquel momento un golpe terrible en la cabeza, á consecuencia del cual perdió el sentido.

No debió morir, sin embargo, porque, según nuestros informes, la infeliz víctima del capitán cayó al suelo, donde quedó tendido lanzando sordos gemidos.

Degollado.—El descuartizamiento.

El capitán Sánchez, que de modo tan so lapado agredió á su víctima, cogió el cuerpo de ésta y le arrastró hasta la cocina. Nadie se había enterado de nada.

Levantó el inanimado cuerpo de Jalón, y con una sangre fría espantosa, reveladora de un instinto sanguinario y feroz, el capitán degolló á su víctima sobre la pila de la cocina, hasta conseguir separar la cabeza del tronco.

El agua corriente del grifo se llevó la sangre, que brotaba á torrentes.

María Luisa presenció esta horrible mutilación, y parece ser que es ella quien así lo ha declarado.

El capitán, nervioso, impaciente, hostigado por el tiempo, que transcurría veloz, quiso hacer desaparecer á su víctima á todo trance y rápidamente.

Con terrible resolución abrió el vientre del cadáver y vació los intestinos en la artesa de la cocina.

Después le cortó las manos. Acto seguido trasladó el cadáver al cuarto de las cabras y procedió á descuartizarle.

Sorprendidos.

Cuando padre é hija se hallaban ocupados en esta operación siniestra, alguien llamó á la puerta del cuarto. Era un ordenanza, que traía una botella de vino.

María Luisa fué á abrir, y cogió la botella, después de lavar, como mejor pudo, sus manos sangrientas.

El ordenanza ha precisado la fecha en que esto ocurrió. El 24 de abril, por la tarde. El no se enteró de nada de lo que dentro del cuarto ocurría en aquellos momentos.

¿Y la cabeza?

Se asegura que la cabeza de Jalón fué arrojada al fuego, para que las brasas del hornillo la hicieran desaparecer.

Espanta pensar en el horrible momento y en los que le siguieron. No queremos insistir en tan espantosos detalles, que el lector puede imaginar, recordando que los huesos del cadáver aparecieron completamente mondados, denotando la ferocidad del capitán.

El detalle del pantalón.

Se nos ha dicho que cuando regresaron á

casa los hijos del capitán encontraron á María Luisa lavando los pantalones de su padre, que dijo se iban á arreglar para uno de los pequeños.

Ello demuestra que Sánchez debió mancharse de sangre las prendas de su traje en la terrible operación que acababa de ejecutar.

El cuerpo de Jalón quedó descuartizado aquella misma noche y los huesos arrojados por el hueco de la repisa del tabique donde fueron encontrados.

De confirmarse lo anteriormente expuesto, daremos á nuestros lectores nuevos detalles del horrible crimen.

Banquete á Vincenti

En los Viveros de la Villa se ha celebrado hoy el banquete ofrecido por el Centro Gallego de Madrid al alcalde, D. Eduardo Vincenti, con motivo de su reciente nombramiento.

El número de comensales se acercaba á 600, y puede estar satisfecha del resultado la Comisión organizadora, compuesta de los Sres. Vilarinho, Saborido (D. Antonio y don Manuel), Blanco, Baamonde, Andión (D. José), Lage, Boado y González (D. Ramón).

En la mesa presidencial tomaron asiento con el Sr. Vincenti los señores presidente de la Diputación, D. Alfonso Díaz Agero; Fernández Victorio, Sánchez Anido, Senra, González Rojas, Buendía, Rosado, Aragón, Nicolli, Camacho, Mesonero Romanos y Gurich.

Excusaron su asistencia al acto los señores conde de Romanones, Alonso Castrillo, García Molinas, Baamonde (D. Manuel), Solsona, Chapaprieta, Brocas, Río (D. Manuel), Pulido, Rozalén y otros, adhiriéndose al Comité liberal de Avila y varias Sociedades agrarias.

Entre los asistentes figuraban los concejales del Ayuntamiento de Pontevedra D. Marcellino Vázquez y D. Andrés Corbal, que han venido exprofeso, en representación de aquel Concejo.

El capitán D. Salvador Jordo Doré dió lectura á una patriótica poesía, ensalzando á los héroes de Puente Sampayo.

El Sr. Sánchez Anido, como presidente del Centro Gallego, ofreció el banquete y ensalzó la figura del alcalde como amante de Galicia y de Madrid.

El Sr. Vincenti agradeció el homenaje y pronunció un discurso tan sentido y sincero evocando al pueblo de Madrid, que fué ovacionado en diferentes periodos.

PARED QUE SE DERRUMBA

Un muerto y tres heridos graves

SEVILLA. (Domingo, tarde.) En la calle del Azofaño ha ocurrido un accidente que ha ocasionado varias víctimas.

Hay en dicha calle un solar, donde antes estuvo establecido un taller de fumistería.

Inicióse en el solar un pequeño incendio, y á sofocarlo acudieron un empleado de la Compañía del gas, que trabajaba en una casa inmediata, llamado Manuel Garrido, dos criados de la propietaria del solar y otro criado de un hotel, que pasaba por la calle al declararse el incendio.

Momentos después acudió también un retén de bomberos.

Comenzaron los trabajos de extinción, y mientras éstos se llevaban á cabo, una pared, de las que cerraban el solar, se desplomó súbitamente, sepultando bajo los escombros á los cuatro individuos antes mencionados.

Inmediatamente acudieron los bomberos en auxilio de los sepultados, y separando los escombros sacaron á las cuatro víctimas del derrumbamiento.

Manuel Garrido recibió una herida en la base del cráneo, de la que falleció momentos después de ingresar en la Casa de Socorro.

Los otros tres heridos se hallan en estado grave.

NOTICIAS GENERALES

Don Manuel Guyón, Eloy Gonzalo, 28, desde hace seis años padece una enfermedad de la vista que, á pesar de numerosos tratamientos empleados en las mejores clínicas, le dejó casi ciego. No obstante lo grave de su estado, ve hoy para leer con perfección, gracias al tratamiento especial que siguió en el Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20 duplicado.

En nombre de los vecinos del Paseo de la Reina Cristina, D. Francisco Fernández Telo nos ruega llamemos la atención del alcalde acerca del estado verdaderamente lamentable en que se encuentra dicho Paseo.

La falta de riego es allí absoluta, y ello es causa de que se levanten nubes de polvo verdaderamente asfixiantes; las inundaciones se acumulan por tiempo indefinido, sin que nadie se preocupe de retirarlas, y tienen convertido aquel Paseo en un constante foco de infección.

Bueno sería que el Sr. Vincenti, que parece animado de buenos propósitos, se interesase por remediar tal estado de cosas y atendiese las quejas de esos modestos vecinos.

Anti-pasto Trevijano

Con referencia á la noticia publicada hace algunos días, la conocida fábrica de productos alimenticios MAGGI nos comunica que el molinero y fabricante de chocolates don Eugenio Maggi y su esposa, recientemente fallecidos en Zurich, no tenían relación alguna con la citada Casa.

La Asociación de Caridad Escolar, establecida en la calle del Barco, 24, Escuela Normal de Maestras, celebrará junta general ordinaria mañana, lunes, á las seis de la tarde, en su domicilio social.

Mañana se celebrará en el Centro monárquico liberal del distrito del Centro una comidaintima, ofrecida en honor de su presidente el conde de Santa Engracia, con motivo de su nombramiento de delegado regio de primera enseñanza.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis de Anastasio Martín, para Algabaño II, Lecumberri y el hijo de Bonarillo. La entrada, á las cinco, es bastante regular.

PRIMERO

«Jaquito», cárdeno oscuro, bragao, número 28.

Se presenta dando unos saltos mayúsculos. Algabaño le da una verónica, no aceptando más, á pesar de la insistencia con que le llama el muchacho.

Luego acepta cuatro varas, dejando á los picadores al descubierto, haciendo cada matador un quite, excepto el joven Bonal, que hace dos y oye palmas en ambos.

Los banderilleros de Algabaño adornan el morrillo.

Cerrajillas oye muchos aplausos en dos pares.

Robles oye también serenata agradable al dejar dos pares en lo alto.

Algabaño empieza su faena en los tercios del 4; pero como hace mucho viento, después que le da dos pases con la derecha, manda que le lleven al de Anastasio frente al 10.

Allí hace una faena de varias clases; tan pronto está quieto, manejando la muleta como un maestro, como parece que baila; pero en general su trabajo es muy aceptable.

El toro es bronco y difícil, y haciendo para atrás fuertes, recorre un tercio de la Plaza, volviendo á la puerta de arrastre, desde donde emprende una de vueltas á la Plaza que no tienen fin.

Cuando puede se asegura con un meneo delantero y caído, que produce vómito, y en seguida pone las patas mirando al cielo.

Unos aplauden y otros silban.

SEGUNDO

«Almejito», negro listón, núm. 7, escarado de carnes y joven, al parecer.

Después de los capotazos de siempre, Lecumberri le da un cambio de rodillas, tres verónicas y un farol, todo instrumentado con aseó, oyendo aplausos el bilbaíno.

Cuatro puyazos, sin bajas en la caballería, constituyen el primer tercio, durante el cual da una media verónica, y muy buena, Carranza.

Lecumberri coge los palos y, al cuarteo, deja dos pares y medio, siendo el mejor el que pone en segundo lugar.

Después con los avíos de matar está tranquilo y muy valiente, demostrando más valor que arte, y no preocupándose de lo cerca que le pasan los pitones.

Cuando cuadra entra con un estoconazo que tumba al púrvulo instantáneamente.

Ovación y vuelta al ruedo.

TERCERO

«Cerrojito», negro entrepelao, con bragas, número 53, y con más cuernos que sus hermanos; pero con tan pocas arrobas de carnes como ellos.

Después que baja un espontáneo y le da un pase con una muleta, Bonarillo le da una docena de verónicas sobre poco más ó menos, paradito y con estilo, demostrando que sabe lo que trae entre manos.

El pobre becerrito toma cuatro varas, empujando como un toro grande, y adornándose los muchachos en quites, sobre todo el debutante.

Bizoqui pone un buen par.

Sigue Pepillo, que pone dos pares en la atmósfera, terminando cada uno con un par.

El debutante, como antes dije, está muy enterado de estos menesteres, haciendo con la muleta una faena de torero tranquilo y reposado, demostrando arte. Después de su corto trabajo, entra muy bien, dejando una en la cruz por todo lo alto.

Ovación.

CUARTO

«Agujeto», negro mulato, listón bragao, número 28, algo mayor que los becerras muertos, pero sin excederse en el tamaño.

Algabaño se harta de torear por verónicas, buena una y pasable nada más otra.

El toro empuja bien en varas, dejando un penco para el arrastre, sin ver nada notable en quites.

Lecumberri, en uno, trata de colear sin necesidad.

Cerrajillas y Robles, sin detrimento en el físico, banderillean regularmente.

La faena de Algabaño casi toda la constituyen pases naturales, y no está mal el muchacho con el trapo rojo.

Dos veces entra, cuando el de Anastasio Martín hace un extraño, dando un pinchazo y resultando con un palotazo.

Después entra con media, que escupe; otra igual, finalmente; intenta el descabello siete veces, después de recibir un aviso.

QUINTO

«Calesero», negro zaino, número 89, moñón del izquierdo.

De salida destripa dos caballos y arma un filo en el redondel, en medio del cual verónica Lecumberri.

El toro se porta bien en varas, dejando muertos dos caballos, y al hacer un quite Bonarillo da una larga cambiada, terminando con un molinete, todo bien hecho por el muchacho y bien palmoreado por el público, que le ovaciona.

Los dependientes del torero bilbaíno parecen sin prisa ninguna, y lo hacen muy medianamente.

Lecumberri brinda al 4, haciendo una faena vulgar, sin nada notable y, en cuanto puede, entra volviendo la cara, para dejar media en su sitio, que de estómago agradecido aplauden los del 4.

Luego, sin reparar en los cuernos, que para este muchacho deben ser un detalle insignificante, le quita la espada de su sitio con la mano.

Media estocada y otra en la cruz dan fin de «Calesero»; no fin, que antes se arrodilla el bilbaíno delante del toro, como pidiendo perdón.

Luego le saca la espada otra vez, lo coge por los cuernos y lo termina á puntillazos.

Muchas palmas, que yo consigno aquí, aunque esta lucha humano-bovina no sea de mi agrado.

SEXTO

«Capachito», negro mulato bragao, número 82.

Bonarillo lo veroniqua magistralmente, intercalando un farol y una navarra admirables.

Después, al hacer un quite, da una larga de lo más clásico y bonito, volviendo á escuchar una barbaridad de aplausos.

El toro hace una buena pelea, dejando un arre en la arena, y cuando se cambia el tercio el público ovaciona á Bonarillo.

Bizoqui y Pepillo no hacen carnet con su trabajo de banderillas.

Bonarillo brinda á la solana, haciendo una buena faena; en seguida entra á matar, aguantando y saliendo cogido y pisoteado, pero ileso.

Sigue otro pinchazo, se acuesta y muere.

Ovación.

Bonarillo sale en hombros por la puerta de Madrid.

P. ALVAREZ.

PARTE FACULTATIVO

Ha ingresado en esta enfermería el diestro Algabaño con una herida contusa en el tercio anterior del antebrazo derecho, lesión que no le impide continuar la lidia.—Dr. Figueras.

EN VISTA ALEGRE

Con la corrida de hoy hacen su reaparición los niños sevillanos Pacorro é Hipólito, con ganado propiedad del empresario D. Ildefonso Gómez.

La entrada es regular.

PRIMERO

«Contadora», berrendo en negro, descarado de pitones.

De salida acomete á un piquero, y después persigue á un mono, derribándolo y recogido en el suelo. El mono, en brazos de sus compañeros, pasa á la enfermería algo conmocionado.

El toro cumple en varas, no ocasionando bajas en la caballería.

Pacorro é Hipólito muestran deseos de agrandar en los quites.

Manchao y Diaz cumplen con tres pares.

Pacorro le pasa de muleta, arrojándose á los cuernos, pero moviéndose mucho; ita á recibir y sale por los aires, sin consecuencias.

Vuelve á entrar, y larga una chalequera.

SEGUNDO

«Carabino», negro meano, recogido le pitones, pero con más respeto que el anterior. Hipólito le para con varias verónicas, algunas bien dadas, por lo que escucha palmas.

El toro se declara mansurrón, y se libra del fuego por milagro.

Marcelo y Arjona le adornan con dos pares aceptables y medio del primero, orejero.

Hipólito pasa con exceso de precauciones al manso, pues no demuestra mala intención.

Entra desviándose y pincha con travesía.

Después entra mejor, pero pincha en hueso.

Dos pinchazos más, y termina con una delantera y atravesada.

El niño no se arrima mucho.

TERCERO

«Alegre», negro, con buenos cuernos.

Pacorro se abre de capa y á la tercer verónica es arrollado.

El anciano Blanquito, que sale como director de lidia, no se atreve á meter el capote, y Pacorro vuelve á ser recogido por el toro.

El toro resulta bravo y certero, cumple bien en varas y mata dos jacos.

Los espadas también cumplen en quites, especialmente Hipólito.

Coge éste un par de las cortas y las clava de frente en su sitio, escuchando muchas palmas.

Pacorro tira un par al cuarteo, que no clava.

Terminan el tercio los de turno como pueden con par y medio.

Pacorro no hace nada con la muleta que me agrada; pincha hondo en buen sitio.

Termina con media desprendida.

Como no muere de la media ni de otros pinchazos que le receta, el presidente le da los tres avisos, y Pacorro da la puntilla al toro cuando salen los cabestros.

CUARTO

«Castillejo», castaño claro, descarado y fino de pitones.

Hipólito le da unos eficaces capotazos para fijarle, pues parece que no le agrada mucho el estar en el ruedo.

El novillo toma las varas reglamentarias, confirmando la impresión de que su sangre es tan clara como el pelo.

Los banderilleros cumplen con tres pares.

Hipólito hace una faena larga, no viéndose tres pases seguidos de buena marca.

Con el estoque tampoco me agrada; los dos primeros pinchazos fueron con travesía, y la estocada final, contraria y baja.

También le dieron á este espada los tres avisos, no saliendo los mansos porque, sin duda, hay tolerancias.

Yo creo que el presidente habrá impuesto á la Empresa la correspondiente multa por el mal servicio de cabestrarje.

Estos niños, desde el año pasado, no han aprendido más extraordinario que muchas picardías.

QUINTO

«Caramelo», negro, bien armado de cuerna. Cumple en varas, sin ocasionar daño alguno en la caballería ni derribar una vez.

En el segundo tercio se distingue Gonzalito con un buen par.

Pacorro, después de varios muletazos dados con una nerviosidad perjudicial, porque el bicho es una malva, entra desde regular distancia y mete todo el estoque en sitio delantero.

SEXTO

«Burraquito», del mismo pelo y tipo que el primero.

Hipólito se abre de capa y ejecuta un re-

pertorio que ya quisiéramos verlo en matadores de mayor cartel.

Pero, niño, ¿por qué no haces eso otras veces?

El toro cumple en varas é Hipólito se distingue en los quites, haciendo cosas primorosas, que le valen justas ovaciones.

Después coge un par de las cortas y quiebra muy bien.

Ovación.

Pacorro se ata las manos con un pañuelo y clava también un par de las cortas en buen sitio.

Muchas palmas.

Repíte Pacorro con un par de las largas, muy bueno, que le vale otra ovación.

Hipólito brinda al público desde el centro del redondel, y comienza á pasarlo solo de cerca, valiente y adornado.

A los pocos pases es cogido y volteado sin consecuencias.

Entra derecho, y lo mata de media algo atravesadilla, pero en lo alto.

Palmas.

En Barcelona

(EN LAS ARENAS)

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se celebra una corrida a beneficio del Sanatorio Marítimo para niños escrofulosos.

La Plaza está llena, viéndose mujeres espléndidas luciendo mantillas y pañolones. La corrida empieza a las cuatro y media, porque Machaco tiene que marchar a Pamplona.

PRIMERO

Negro, bragao, de Salas. Toma tres varas por un tumbo y un penquidido.

En la primera vara hace Machaquito un quite superior. Conchito Chico deja medio par, y Cantimplas uno bueno.

Repiten ambos. Machaco, de azul y oro, hace una faena valiente, sufriendo una colada.

Da media estocada, arqueando el brazo, y hay división de opiniones.

SEGUNDO

Cárdeno claro. Toma tres varas, sin derribar. Los matadores rivalizan haciendo quites vistosos y oyen muchas palmas.

Joselito prende un superior par al quejebro. Machaco hace lo mismo, y repiten ambos matadores con pares de frente.

Ovación. Gallo da pases vistosísimos rodilla en tierra. dos de pecho y un molinete muy ceñido.

Acaba con una estocada delantera. Tiempo, tres minutos.

TERCERO

Berrendo en negro. Joselito le tora, parándole los pies. Toma cinco varas sin derribos.

Joselito prende tres superiores pares. Después hace una faena breve, valiente, ceñida e inteligente, para una estocada superior.

Tiempo, dos minutos.

CUARTO

Negro meano; sale contrario. Toma cinco varas y mata dos penceos. Sánchez Mejía parece bien, y Cantimplas hace otro tanto.

Machaco trata de obligar al toro a que tumulle, ayudándole Cantimplas. Desde lejos clava un pinchazo.

El toro se queda en las tablas. Da otro pinchazo, descabella y oye pitos.

Tiempo, siete minutos.

QUINTO

Berrendo en negro. Sale brioso y acomete a los caballos, desmontando a los piqueros.

Gallo le para y el bicho toma cuatro varas, matando dos jacos.

Rivalizan en quites los matadores. Joselito prende un buen par.

Machaco otro, mejor, al relance. Gallo otro al trapecio.

Repiten Joselito y Machaco con otros buenos.

Gallo pasa con cambiados, por bajo y de pecho, aprovechando la nobleza del toro, que se sigue por toda la Plaza.

Entusiasmo y olés. Deja una estocada superior, que le vale la oreja.

Tiempo, seis minutos.

SEXTO

Negro meano. Machaco se retira. Codicioso el toro, toma seis varas, por tres tumbos y otros tantos penquididos.

En la primera vara cae con peligro el picador, y éste se agarra al cuello del caballo, tapándose con la cabeza.

Pinturas deja medio par y Ortega uno mediano.

Repite el primero, desquitándose. Joselito saca al toro, que está entablado, empapándole con la muleta.

Da una estocada buena que no basta, y otra mejor.

Tiempo, cinco minutos.

En Sevilla

SEVILLA. (Domingo, noche.) Se lidian toros de Carvajal por los ex niños sevillanos Minuto y Faico.

La entrada, regular. Las cuadrillas oyen aplausos al hacer el paseo.

PRIMERO

Negro. Minuto veroniquea movido. El toro toma tres varas por un tumbo, sin matar nada.

Zocato y Alvarado dejan cuatro pares buenos, oyendo palmas.

Minuto lo pasa valiente. Al dar un pase se le cuela el bicho, enganchándole y zarandeándole.

Faico toma los trastos; pero vuelve al ruedo Minuto y coge los avíos.

Se va al toro, y entrando valiente, agarra media delantera.

Gran ovación.

SEGUNDO

Negro y grande. De salida arremete contra un piquero, destrozándole el caballo.

Toma cuatro varas por tres tumbos, dejando dos jacos en la arena.

Al hacer Minuto el primer quite se resiente del palo que recibió antes, ingresando en la enfermería.

Peralta y Rolo parecen mal.

Faico, desconfiado, pasa, ayudado del peonaje y, entrando mal, deja media, que escupe el bicho, acostándose después.

TERCERO

Negro, gordo. De salida destroza un caballo.

Faico veroniquea muy movido.

Toma el bicho cuatro varas por tres tumbos y dos defunciones.

Lolo y Alvarado parecen regularmente.

Minuto tiene fracturada la décima costilla del lado izquierdo.

Faico pasa con miedo, y entrando regular, pincha.

Da después una estocada, saliendo el pinchazo por un brazuelo. Pitos.

CUARTO

Negro. Faico le saluda con dos verónicas y dos navarras, oyendo palmas.

Toma el bicho cuatro varas, que proporcionan otras tantas caídas, con defunción de los jacos.

Peralta y Carrillo parecen con brevedad. Faico hace una faena movida, y cuarteando da un pinchazo; después, entrando mejor, una baja.

Silencio.

QUINTO

Negro, buen tipo. Faico capotea sin lucirse.

El tercio se compone de tres varas, tres porrazos y un penquidido.

Alvarado alterna en los quites. Cepillero y Alvarado parecen bien.

Faico hace otra faena movida, que el público corea con guasa.

Da un pinchazo hondo y media delantera. Palmitas.

SEXTO

Negro, grande, cortito de pitones. A petición del público veroniquea Alvarado, que oye palmas.

El toro, bravo, toma cuatro varas por dos caídas y dos caballos.

Faico colocó dos buenos pares, entrando con figura.

El público pide que mate Alvarado. Faico hace una faena a distancia y el público le da lo suyo.

Tres pinchazos y más pitos. Dos medias desde largo, y termina descabellando.

Pitos.

En Bilbao

BILBAO. (Domingo, noche.) Con ganado de Amador García, que ha resultado manso, se ha celebrado una novillada.

PRIMERO El bicho es fogueado. Rodarte parece bien, se pone algo pesado pasando y mata como Dios le da a entender.

SEGUNDO También fogueado por manso. Alé pasa superiormente y da una desprendida, que basta.

TERCERO Toma las puyas reglamentarias. Rodarte, que había hecho una excelente faena de muleta, atiza una superiorísima.

Ovación y oreja.

CUARTO Le condenan al tuesten. Alé hace una faena monumental, coreada con olés.

Citando a recibir, como los grandes, deja un pinchazo superior.

Luego atiza una estocada aguantando. Ovación estruendosa, vuelta al ruedo y oreja.

QUINTO Para no ser menos que los anteriores, se le adorna con tres pares de las de ruido. Rodarte hizo una gran faena de capa.

Con la muleta estuvo regularcillo. Y a la hora de matar, deja dos medias estocadas y una caída.

SEXTO Los piqueros mojan varias veces. Alé pasa bien. Un pinchazo, una entera y a casa.

EL VERANEO DE LA CORTE

LA REINA CRISTINA

SAN SEBASTIAN. (Domingo, mañana.) En el sudexpreso, que traía por cierto media hora de retraso, ha llegado S. M. la Reina doña María Cristina. Acompañan a la augusta señora la marquesa de Moeztuzuma, don Alfonso Aguilár y el doctor Alabern.

En la estación aguardaban a S. M. el capitán general, los gobernadores civil y militar, el Ayuntamiento en Corporación, la Diputación provincial y representaciones de los organismos locales.

También se hallaban allí los duques de Mandas, Aliaga y Luna; marqueses de Pidal, Velada, Villamayor, Santelices, de la Mesa de Asta; condes de Candellas, Urquijo y Artaza, y muchos aristócratas y damas elegantes.

La Reina, emocionada, cambió los saludos de rigor, y aceptó un ramo de flores que, en nombre de la ciudad, le ofreció el alcalde.

Luego, precedida de los maceros del Municipio, salió S. M. de los andenes, y, subiendo en un automóvil cerrado, a causa de la lluvia, dirigióse a Miramar.

Acompañaban a S. M. la marquesa de Moeztuzuma, D. Alfonso Aguilár y el doctor Alabern, y seguían en varios automóviles las autoridades todas, presididas por el gobernador civil.

Por orden expresa de S. M. no se le tributaron honores; pero sí se lanzaron cohetes y repicaron las campanas para festejar su llegada.

Al pasar por las calles del tránsito, y no obstante la lluvia que caía, un numeroso público aclamó a la Reina.

El ministerio de jornada.

Se da por seguro que las oficinas del ministerio de jornada, durante la estancia de la Corte en esta población, se instalarán en el Gobierno civil.

La Reina María Cristina en Miramar. SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Su Majestad la Reina doña María Cristina, una vez llegó al Palacio de Miramar, penetró en la capilla, asistiendo a la misa.

Las autoridades y otras distinguidas personas de la población han firmado en el álbum de Mayordomía.

El retraso del sudexpreso obedeció a haber descarrilado un tren de mercancías en la estación de Manzanos.

LA INFANTA ISABEL

ALICANTE. (Domingo, mañana.) Acaba de llegar a esta población S. A. la Infanta Isabel, que ha sido objeto de un recibimiento entusiasta, demostración de las generales y vivas simpáticas con que aquí cuenta.

En el andén de la estación aguardaban a la egregia dama todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, nutridas representaciones de las Corporaciones locales, distinguidas señoras, pertenecientes a las Asociaciones de Represión de la trata de blancas, del Ropero de la Reina-Victoria y de Santa Rita.

También se encontraban allí, esperando a S. A., todos los jefes y oficiales francos de servicio, el comandante de Marina y, por último, un enorme gentío, que a la llegada del tren en que venía S. A. prorumpió en entusiastas y espontáneos aplausos.

Por voluntad expresa de la Infanta, no se le tributaron honores militares, ni a su llegada a la estación ni en el muelle 'embarcar.

Bienvenida a la Infanta.

Al descender del tren S. A., adelantóse el alcalde accidental, Sr. Mandaro, y hízole la bienvenida en nombre del pueblo de Alicante, ofreciéndole un artístico ramo de flores naturales.

Seguidamente complimentaron a la Infanta el nuevo gobernador civil y todas las autoridades.

Al salir S. A. del andén para ocupar el coche que le estaba preparado, el gentío aglomerado allí tributó una ovación estruendosa.

Al hotel.

Desde la estación, en un landó, dirigióse S. A. al hotel Simón, en que se hospedará. Acompañábanla la señorita de Beltrán de Lis y el alcalde.

Durante el tránsito por las calles se repitieron las vivas a la Infanta Isabel.

Descansando.

En estos momentos descansa S. A. de las fatigas del viaje.

Luego se vestirá e irá a la Colegiata de San Nicolás, donde oírá misa de diez.

Recepción.

Más tarde se celebrará en el Ayuntamiento una recepción en honor de S. A.

Un almuerzo.

La Infanta observará a las autoridades en un almuerzo en el hotel Simón.

Oyendo misa.

ALICANTE. (Domingo, mañana.) A las diez y media salió S. A. del hotel Simón, acompañada del alcalde, y se dirigió a la colegiata de San Nicolás, donde entró a los acordes de la Marcha Real, que la banda municipal ejecutaba.

El órgano del templo tocó luego la Marcha de Infantes.

Su Alteza cruzó la iglesia bajo palio, acompañada del abad y del cabildo y ocupó un asiento de honor a la izquierda del altar mayor, bajo un artístico dosel.

Allí oyó misa S. A., cuya presencia había atraído al templo gran número de devotos.

Al entrar y al salir de la colegiata fué la Infanta objeto de entusiastas aclamaciones.

Recepción en el Ayuntamiento.

ALICANTE. (Domingo, mañana.) Desde la Colegiata de San Nicolás dirigióse Su Alteza al Ayuntamiento, donde se ha celebrado la anunciada recepción en su honor, único acto oficial a que asistirá la Infanta durante su estancia en esta población.

La recepción resultó brillantísima, y a ella asistieron gran número de elegantes Jamas las autoridades locales, personalidades distinguidas y la oficialidad del sumergible portugués «Espane», fondeado en este puerto.

Una compañía del regimiento de la Princesa, con bandera y música, se situó en la plaza de Alfonso XII para tributar honores a Su Alteza.

Al llegar la egregia señora, revistó a tropas, que desfilaron después de la recepción ante Su Alteza.

La Infanta mostróse muy satisfecha de la recepción y prodigó afables frases a cuantas personas asistieron a ella.

Al Club de Regatas.

Desde el Ayuntamiento, Su Alteza, aclamada por el gentío, dirigióse al local del Real Club de Regatas.

Visitando la población.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) La Infanta doña Isabel ha visitado el Real Club de Regatas y el balneario de Diana.

De ambas instalaciones hizo S. A. grandes elogios.

Esta tarde visitará el convento de las Oblatas y asistirá al Tiro de Pichón.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación manifestó anoche que, según informes del gobernador de Barcelona, no había ocurrido novedad en los mítines que se han celebrado en dicha población.



Se encuentra ya muy mejorado de la enfermedad que le ha tenido bastantes días en cama, nuestro querido amigo el ex ministro don Andrés Mellado, comisario regio del Canal de Isabel II.

De ello nos alegramos muy sinceramente, y hacemos votos por su total restablecimiento.

MARRUECOS

En el ministerio de la Guerra no se ha facilitado desde anoche ninguna nueva noticia acerca del curso de las operaciones en Marruecos.

El general Luque celebró hoy una conferencia telefónica con el alto comisario de más de cuatro horas de duración, sin que de ella se haya dado nada a la publicidad, fundándolo en que había versado sobre extremos del servicio y de orden interior.

Nuestra impresión es que en esa conferencia, el general Alfau habrá enterado al ministro de cuantas informaciones y confidencias tenga respecto a la situación actual de los reñidos y de sus propósitos en lo que afecta a la prosecución de la campaña.

También creemos que le habrá informado de cuanto se haya hecho en estos días de descanso, tanto en lo que respecta a la cuestión de aprovisionamientos, hospitalidad y vías de comunicación, como en lo referente a la reconstitución de las fuerzas combatientes, para que la división orgánica que forman todas estas fuerzas a las órdenes del general Menacho esté en las mejores condiciones para llevar a efecto la misión futura a su cargo.

En los Centros políticos y en los frecuentados por militares, a falta de otros temas, ó porque se le conceda gran importancia, se habla mucho de la conferencia que con el alto comisario en Marruecos ha celebrado hoy el ministro de la Guerra.

Se ha llegado a asegurar en aquéllos, no sabemos con qué fundamento, que por ahora no se hará la operación para ocupar el Fondak, en atención, sin duda, a que ha predominado el criterio contrario a que esa operación se lleve a efecto sin antes meditarla y estudiarla muy serenamente.

Creemos que las operaciones se limitarán a limpiar de enemigos la zona de Tetuán, cuidando de asegurar las comunicaciones entre dicha plaza, el Rincón de Medik, Río Martín y Ceuta, aunque nuestra creencia, dicho sea en verdad, no responde más que a una impresión, puesto que nada concreto conocemos, debido a la reserva que el Gobierno mantiene.

Claro está que no falta quien opine que, de desistirse por ahora de la ocupación del Fondak, la de Lauzien ha sido un sacrificio estéril.

Mañana sale para Marruecos la sección de ametralladoras del regimiento del Rey.

ESTACIÓN DESTRUIDA

Un violento incendio ha destruido la casa donde se encuentra instalada la estación telegráfica de San Rafael.

El fuego se inició esta mañana en la planta baja de dicho edificio y se propagó al piso alto.

Inmediatamente, el nuevo director de Comunicaciones, Sr. Armiñán, dió orden de que se enviara personal y material de la estación de Segovia para que el servicio no se interrumpiera ni un solo instante.

ULTIMA HORA

Entierro de Rochefort.

PARIS. Se han celebrado esta mañana los funerales por Rochefort.

Asistieron miles de personas. El número de coronas fué enorme.

Uno de los que llevaban dichas coronas cayó a la fosa.

Fué extraído y curado de heridas leves. Ante la tumba del insigne periodista se pronunciaron discursos.

Rochefort descansa en el cementerio de Montmartre.

La guerra balkánica

Retirada de representantes.

BELGRADO. El representante de Serbia en Sofía ha pasado una Nota al Gobierno búlgaro diciéndole que, en vista de que Bulgaria ha sorprendido traicioneramente a las tropas serbias, da por rotas todas las relaciones y se retira de Sofía.

De los asuntos de Serbia en la capital búlgara se encarga el representante de Rusia.

Fantásias.

PARIS. En la Legación de Serbia se ha recibido un despacho de Belgrado diciendo que las noticias de descalabros sufridos por el ejército serbio son totalmente falsas.

Combates.

PARIS. Se asegura que hoy se ha librado un nuevo combate entre búlgaros y serbios, siendo éstos derrotados.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 7

APOLO.—7.30 (último semana de la temporada). El fresco de Goya.—10.15. La alegría del amor.—11.30. El pretendiente.

ZARZUELA.—6.30. Quo vadis? 10.30. Quo vadis? 10.30. Quo vadis? 10.30. Quo vadis?

COMICO.—10.30 (señalla). La última película.—11.45 (señalla). El ama-seca.

GRAN TEATRO.—6.30 y 10.30 (último lunes de moda). Quo vadis?

PARISI.—9.30. Extraordinarios y sensacionales exhibiciones cinematográficas de Parishgraph.—Cambio completo de nuevos estrenos dramáticos.

GRAN VIA.—De 7 a 12.30. Sección continua de cinematógrafo con grandiosos estrenos.

COLISEO IMPERIAL.—Todos los días, de 6 a 12.50. Sección continua de cinematógrafo.

SALON REGIO.—(Plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5.30 a 1.—Jueves, martes con regalos.—Todos los días laborables, precios populares.

PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematógrafo.—Jueves, martes infantil con regalos.

Todos los días nuevos programas. Miércoles, gran moda.

IRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artístico desde las 6 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5.

SALON MADRID.—Todos los días. Grandes secciones de cinematógrafo y variedades, precios populares.—A las 10, 11 y 12. En la Corte del Sultan. El dulce mento y El bar del placer.—Ninon, Mimosas, Hermanas Rosas y Perico Vera.

SALON DOBE.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde y los festivos por secciones.

BENAVENTE.—De 5.30 a 12.30. Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

MADRIDLENO.—Sección monstro de 7 a 1 madrugada. La Ginariota. Hermanas Blanco Las Nevaditas. La Veneciana. La Rosier. María Cruzado. Morenia de Triana. Pepita Davila. Balbina Valverde. Elo. Pla. Manolita Vico y Hermanas Hiergasas.

CINEMA X.—De 5.30 a 12.30. Sección continua de cinematógrafo con escogidos programas.

BUEN RETIRO.—9.30. Concursos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes de moda. una peseta.—Viernes de gran moda. dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábado y domingos, 6.50 céntimos, incluidos todos los impuestos.

MAGIC PARK.—De 6.30 de la tarde a 1 de la noche.—Elegante Parque de recreos.—Gran cinematógrafo, todos los días interesantes estrenos.—Atracciones modernas nunca vistas, plataforma de la risa, laboratorio chino, la de baile, etc., etc.—Todos los lunes noches elegantes.—Los viernes, tardes de los niños.

PETIT PALAIS.—Desde la 4.30. Secciones de cinematógrafo con variado programa.

CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9.30 a 12.30. Gran sección de cinematógrafo.—Concierios por la banda del regimiento de Aslunas.

EL PARAI-O.—Cinematógrafo, banda militar, patines, lavatennis, cable aéreo, triquetto americano, tiro al blanco, etc.—Varietés: Carmelita Chacón, La Yago, Lola Bravo y Trujillo y Rafael Arcos.—Tardé, a las 7.—Noche, a las 9.30.

POLO NORTE.—De 8.30 a 10.15 y de 10.30 a 1. Dos grandes secciones de cinematógrafo.

CINEMA AZUL (Paseo de Rosales, frente al Cuartel de la Montaña).—Todas las noches, de 9.30 a 12.30, gran sección de cinematógrafo.—Concierios por la banda de Santa Cristina.—Los jueves y domingos por la tarde funciones gratis para los niños.

CHATEAUER-CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo desde las 6 de la tarde.

LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.

IDEAL POLISTILO.—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.

Palmas.—Sección continua de cinematógrafo.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Todos los días, de 6 a 12.30. Cinematógrafo.—Proyecta cuantas novedades se crean.—Variacion diaria de programa.—Estrones sensacionales lunes y jueves.

CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—Todos los días desde las 7.30. Sección especial para niños.—Los sábados, preciosos regalos.—

GUADARRAMA.--Colonia del Dr. RUBIO

La mejor estación veraniega de la Sierra. Automóvil desde la estación de Villalba. Fondas-restaurant. Pension, desde 5 pesetas. Hoteles de alquiler módico para familias. Teléfono, sala, casino, garaje. Informes: ATOCHA, 54. Hotel de Ventas. Administrador de la Colonia del Dr. Rubio Guadarrama.

A los profesores, traductores, opositores y estudiantes que deseen adquirir una PRODIGIOSA MEMORIA aplíquese al estudio el sistema mnemotécnico original de Dr. Ros. Explicaciones en el Instituto de Guadarrama. Explicaciones en el Instituto de Guadarrama. Explicaciones en el Instituto de Guadarrama.

AVISO

Todo el actual mes de julio canjeamos los Tickets de esta Casa por preciosos Pais-Pais de seda. El Bar para señoras y niños instalado en el interior de esta Casa THOMAS, se ha inaugurado; vendemos a precios muy reducidos toda clase de cervezas y refrescos americanos. CASA THOMAS. Sevilla, 3, Madrid.



Infiernillos de viaje, campo y excursiones, nuevos modelos de esta casa, desde 60 céntimos.

Thermos-Thermos, garantizados, de más de medio litro, a 2 pts. 90 cts. Thermos para comidas, 7 pesetas. Frascos de recambio. Cubiertos, platos, vajillas, etc., etc.

Baños hermosos a 7 duros. Duchas de muchos sistemas. Toos ingleses de una pieza. Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas a 55 pesetas. Filtros higiénicos para agua. Jarros, muchos modelos. Variada en suar de casa. Precios fijos baratos.

Antigua Casa Martín, 12, Plaza de Ferradores, 12 (esquina a San Felipe Neri); teléfono 1411. ¡Ojo! Unicamente Martín. Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos.

SACOS Y MALETAS para viaje, sombrereras, estuches de aseo, para paraguas y bastones; zapatillas para señoras y caballeros, frascos y toda clase de objetos para viaje, a precios reducidos. CASA THOMAS, Sevilla, 3

La Prensa Carman, número 18, primero. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA GUADARRAMA

TEMPORADA OFICIAL. 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Las que más curaciones hacen de las enfermedades de las vías urinarias, cólicos nefríticos y biliares, reuma gótico, dispepsia, malas digestiones y enfermedades del artrismo. GRANDES REBAJAS. Servicio de comedor. Desayuno, almuerzo y comida, pesetas 5,50 y 8. Hospedaje. Habitaciones espaciales y ventiladas, desde 1,50 en adelante. AUTOMÓVIL desde la estación de Villalba al balneario y viceversa; trenes, 7 y 8,35 de la mañana, y 6,25 de la tarde. Para más detalles: en el Depósito, Carman, núm. 36, Teléfono 2094, y Administrador en Guadarrama.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA TOMANDO EL JUGO ESTOMACAL DE WINN PREPARADO POR EL FARMACÉUTICO RAMÓN UBACH VENTA EXCLUSIVA DOCTOR ANDREU

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

Negocio

seguro, administrado por sí mismo. Mil ptas. rentan 50 al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrera San Jerónimo, 14, pral. 10 a 12 y 4 a 6

Capitalistas

Préstamo de 200 a 300.000 pesetas, buen interés, se solicita con garantía de negocio agrícola industrial. A tratar sólo con los interesados. Dirección: Lista de Correos, cédula número 25.531.

Baños

Duración garantizada y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 14.

Saldo trajes Niño

Dril y lana, desde 1,50. Romancos, 13, entresuelo.

ATENCION

Se compra toda la clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Act. Casa, Zaragoza, 4

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Traducciones de idiomas

Escalinata, 13, 1.º izda.

LINOLEUM

Saldo: Presentamos muestras y presupuestos. Positivas venta a: Serra, Fuentes, 5.

Para Sras. y Caballeros

Trajes de baño y guardapolvos. Casa Eleuterio. Luna, 11, y Estudios, 2

Vendo, doble faeton 25 HP

Delahaye; claros landolet 20 HP Delaunais Belleville; Zizaire Nandin torpedo 14 HP. Razón: Valverde, n.º 50, cochera.

En la hermosa playa de Santurriarri (Guipuzcoa)

se halla el acorizado HOTEL ASTIGARRAGA, con luz eléctrica e inodoros. Dirigirse al propietario.

HOMBRES

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del doctor médico Rumier, tratando de la debilidad nerviosa de los hombres...

90 PESETAS

de 2.º mes, chicos de 12 a 15 años, que se an leer, escribir y vayan hoy mismo con sus padres, de 5 a 8, al Trust, Pez, 12

Emplastos periorados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y los dolores de costado y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exijase la marca del Dr. WINTER

BOCA SANA

fuerte y el aliento perfumado tendrá el que use la MENTHOLINA del Dr. ANDREU. Cura el dolor de muelas. Libritos gratis. En las boticas.

SEPTIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª María de las Mercedes Vallejo y Larrinaga DE PEREZ DE SOTO FALLECIO EL DIA 5 DE JULIO DE 1906 R. I. P. Su viudo, D. Manuel; sus hijas, doña María Teresa y doña María Joséfa de la Cruz; nieta, María de las Mercedes Requejo y Pérez de Soto; hijo político, D. Manuel Requejo y Herrero; hermano político, primos, sobrinos y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente mes de julio en el Oratorio del Caballero de Gracia de esta corte, se aplicarán en sufragio del alma de dicha señora. (7)

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro. Jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del febril amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la presión intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granes infectiosas, erisipela, herpes, úlceras y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS a los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid. 12-CONDE DE ROMANONES-12

VISITAD los Almacenes de la PUERTA DEL SOL, 15 en Testamentaria. Los más grandes y los más surtidos. Todos los artículos más baratos que en ninguna parte. Siempre Saldos de Ocasión. El lunes, día 7, empezará la venta de los grandes Saldos, comprados judicialmente por estos Almacenes. Precios fijos — Entrada libre — Esquina a Alcalá

SE VENDE la magnífica posesión, sita en Oviedo, en la Avenida de Puertas Acevado, cerca de por sólidos muros de 3 metros de altura, con su tejedor para los frutales en espaldera y con verja de hierro, hermosa terraza y entrada por dicha Avenida. La casa es de bella y reciente construcción, con muchas habitaciones decoradas y amuebladas con lujo y confort. Los jardines son espléndidos y la huerta y pomarada están en producción, y los frutales selectos y variados; los paseos por toda la finca son amplios y se recorren en coche. La extensión es de una hectárea y 22 áreas, y excelente su situación, el punto más sano y donde extiende Oviedo su nueva edificación. Dirección para informes a su propietario D. Victoriano G. Campomanes.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad fabricación en Valdecasas Depósito y almacenes Madrid PABLO, 75 F. C. de Valdecasas.—Canteras. Teléfono 1.045. Teléfono 1.295. PRECIOS 10 kilos de yeso negro corriente..... 8,25 15 id. id. especial..... 9,25 Quintal id. blanco..... 1,25 Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas. Oficinas administrativas PELLIGROS, 3, entresuelo. TELÉFONO 2.941

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ZORAIDA CASTILLA Y GÓMEZ DE CADIZ Y QUINTO ANIVERSARIO DE SU ESPOSO EL EXCMO. SEÑOR D. Antonio María Fernández de Salamanca y San Román CONDES DE FUENTE EL SALCE Que fallecieron, respectivamente, el 7 de julio de 1911 y el 9 de julio de 1908 R. I. P. Sus hijos, la Condesa viuda de Gomar y los Condes de Fuente el Salce; sus nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en San Fermín de los Navarros y en las Escuelas Pías de San Antón, y el 9 en el Perpetuo Socorro (Redentoristas) y Salesas Reales (Santa Encarnación), así como las que se digan en Constantina y Navas de la Concepción, serán aplicadas en sufragio del alma de dichos excelentísimos señores. (7)

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Juan José de Gurtubay y González de Castejón EX DIPUTADO A CORTES FALLECIO EN MADRID EL 9 DE JULIO DE 1912 A LOS VEINTINUEVE AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada es: ova, doña Blanca de Alzola y González de Castejón; su hija, María del Carmen; su madre, la excelentísima Sra. Marquesa de Velada; su hermana, la Excmo. Sra. Duquesa de Alaga; abuela, padres y hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales que se celebrarán el día 9 de julio, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Santa Ana de Durango, y el día 11 en la iglesia parroquial de Yurre, a las diez de la mañana. Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San Martín; el 9 en las de Chamberí y San José, en los Conventos de los Padres Capuchinos (Jesús), de los Padres Camilos (López de Hoyos, 19), Siervas de Jesús, Reparadoras (calle de Torija) y exposición del Santísimo, así como la exposición del Santísimo en los Padres Redentoristas (Perpetuo Socorro) de Madrid y todas las que se digan el día 9 en las Reparadoras de San Sebastián y exposición del Santísimo, así como las que se digan los días 8, 9 y 11 en la iglesia parroquial de Hoyos de Manzanares y todas las que se digan el día 9 en el Convento de Santa Clara de Vivar del Cid y en las iglesias de los Padres Pasionistas de Deusto, en las Siervas de Jesús y la exposición del Santísimo, Santa María, Santa Ana, Taviné y conventos de San José (Jesuitas), Hospital, San Francisco y Santa Susana, y en la capilla del panteón de Durango, así como las que se celebren dicho día en la iglesia parroquial y en el Asilo de San José de Yurre (Fundación Gurtubay) serán aplicadas por el alma de dicho señor. Hay concedidas indulgencias por varios señores prelados en la forma acostumbrada. (7)

A los dentistas Por retirarse del ejercicio de la profesión se traslada a una Clínica dental muy acreditada en la calle de la Paz, de Valencia.—Razón: Antonio Faura, D. Juan de Austria, número 48 Valencia.

San Rafael: En el mejor sitio, casa y hotel; es resonante. R: Felipe. Arenal, 14

El Crédito Literario vende A PLAZOS toda clase de libros, es igualmente de Derecho.—Pedir catálogo.—MONTEA, 4, MADRID.

El público no se enterará! de que hay calzado superior, de 6 a 9 pesetas, para señoras y de 7 a 12 para caballeros. ¡Una ganga! Jacometrezo, 60.

Señores Anunciantes! Pedir tarifas gratis en la Agencia de JOSE DOMINGUEZ Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, novenarios, funerales, vallas, telonas y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedir tarifas a la casa más económica de Madrid

En Valdemoro 20 kms. Madrid. Magnífico verano. Seis trenes diarios. Vendo casa nueva, 600 metros cuadrados. Dos piscinas, terreno extenso para jardín, mejor sitio del pueblo. Agua potable. Siempre alquiler. — R: Preciados, 5, a mañan papel.

ESTÓMAGO E INTESTINOS.—Consulta especial. D. 3 a 5. Económica, 10 a 11, 1,50. Hortaleza, 98

El Hórreo La mejor sidra Champagne Depósito Campomanes, 6. Fotografía: Por tener que ausentarse su dueño, se trasfusa en la Coruña la fotografía de José Sellier, la más a reditada de Galicia.

Doña Natividad Peiro Y RODRIGO Falleció el 7 de julio de 1908 R. I. P. Todas las misas que puedan celebrarse el día 7 del corriente, en la iglesia de San Manuel y San Benito de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hermano y demás familia, SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

PARA NIÑOS SALDO TRAJES A 2 PTAS. 20, Espoz y Mina, 20.

BATERIA Y COCINA Filtros p.º agua, desde 3,50; Thermos de 1 1/2 litro, a 2,50. Heladeras, Neveras, Enfriadoras y vasos. Mosqueras a 0,60. Insecticida Perat, a 0,60. Pintas ropa, 3 doc. por 0,60. Corraduras, cajas y candados de seguridad. Herrajes para edificios. Tacheros, Cuchillería fina. Máquinas afeitar. Cuchillos, tijeras, jaulas, Plumeros Herramientas, Sifones Sparklets, Transparentes, Perforadoras de I. ORUETA, Peligros, 6, y Corredora, 34, junto a San Ildefonso.